










































































































































































































































































































































X. ПРЕФИКСИ ЗА ИСКАЗИВАЊЕ СПОРЕДНОСТИ, УЗГРЕДНОСТИ

140. Семантички аспект дефинисан као споредност, узгредност, ус-

путност, односно нешто што служи у помоћне сврхе, у творбена значења

неких именица уносе префикси нуз- (аломорф нус-) и суб- (аломорф суп-).

Префикс НУЗ-

Префиксални начин творбе

Творбени тип: нуз- + именица

141. Префикс нуз- (испред безвучних сугласника: нус-), с обзиром на

своје етимолошко порекло од предлога уз-, учврстио је властиту семанти-

ку чији су основни атрибути: нешто мање важно, споредно, успутно,

узгредно.275

Иако се предлог нуз- јавља у народној песми још у Вуковом Рјечнику

(Бачка, Срем: Тукелији нуз чашу поигра) дал>и његов развој, било као

предлога било као префикса, није ишао према дијалектима. Грађа РСА

показује да се у именичкој творби нуз- јављало више на хрватској језич-

кој територији и донекле у терминолошким системима. Савремени српски

се ограничава на неколико неолошких твореница које обдржавају твор-

бени модел (нуспродукт, нуспроизвод, нуспросторија) и чине га стан-

дардним.

Творбена структура ових именица проста је: све се творе само чистом

префиксацијом.

Већина примера које поседује РСА (16. књ. у рукопису) данас при-

пада лексици ограничене регуларности: нузбатак (покр. горњи део батака,

карабатак), нузбелешка (узгредна белешка), нузголенка (анат. спољашња

лисна кост, од колена до пете), нузгредица (оно што је мање важно, што је

споредно, узгредно), нуздомац (неуоб. онај који станује близу некога,

сусед - код Шулека), нуззанимање (друго, споредно занимање), нуззарада

(додатна, допунска зарада), нуззаслужба (заст. в. нуззарада), нуззграда

Налазимо да је корисно дати етимолошко објашњење да би се добила представа о

семантичком развоју префикса, од првих изворних творби (нузљуб) до најновијих неоло-

гизама (нуззарада). Према Скоку: „Апа1о§јјот [иг] ... дођјуа п- пиг (Уик, Вабка, Зпјет)

ргета коге1аН\01 тг: пигДотас, пигЏид пеок^ггги пиггеаЧса „коогдта1а", пиг-газ!игоа. пиг-

гагаЛа ", род иг.
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(споредна, помоћна зграда), нузземља (мање значајна земља, држава, тери-

торија), нузљуб (заст. супарник у љубави), нузљубица (заст. супарница),

нузљубовник (в. нузљуб),276 нузмисао (узгредна, притајена мисао), нузоблик

(други, напоредни облик), нуспостаја (помоћна постаја, станица), нуспро-

дукт (споредни, мање важни продукт), нуспроизвод (споредни, мање важ-

ни производ), нуспросторија (помоћна, споредна просторија), нузредница

(мат. заст. координата, Шулек), нузрешење (друго, додатно решење),

нузужитак (1. додатна, допунска храна за затворенике, Давичо, Р. Чола-

ковић; 2. споредни, секундарни производ)277, нузучитељ (учитељ додатних

активности), нузцар (онај који је по положају други после цара), нуз-

шупљина (споредна, мања шупљина).

Занимљиво је да је Правописни речник из старог Правописа (1960)

унео чак шест ових именица: нуззанимање, нуззарада, нуззграда, нузшуп-

љина, нуспросторија, нуспостаја), наравно из правописних разлога. Нови

Правопис Матице српске (1993), звани Пешиканов Правопис, даје пет име-

ница: нуззарада, нуззграда, нузспецијалност, нусприход, нуспросторија.

У закључку се може констатовати да је тип делимично продуктиван и

да не захвата широк круг основа.

Префикс СУБ-

Префиксапни начин творбе

Творбени тип: суб- ± именица

142. Осим именица с префиксом суб- (лат. зид-; испред безвучних су-

гласника суп-), које су као готове форме, понајвише из латинског, пренете

у наш језик, и код којих се базни део речи не јавља као самостална реч

(нпр. субјекција, субверзија, супституција, супстрат и сл.) има - посеб-

но у специјалним терминологијама - још неколико речи које обдржавају

постојање творбеног модела.

Не може сс, међутим, говорити о већој продуктивности ових именица.

У савременим публицистичко-новинским текстовима најчешће налазимо

реч супкултура (култура одређених друштвених слојева, различита и че-

сто опречна званичној култури, поткултура). Према РЈА најранија лексема

са суб- је субђакон (изведеница субђаконат) (у црквеној католичкој

служби, најнижи степен свештеничког чина, нижи од ђакона) која је

потврђена у 16. веку.

Именице нузљуб, нузљубица, нузљубовник нестандардне су и данас излазе из оквира

савременог српског језика јер их може баштинити само хрватски.

277 Исто значсње има и именица паужитак (в. т. 1 3 1 д) ).
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Две основне семантичке нијансе поседују речи ове творбе.

1) Именице које означавају појмове који су потчињени, по рангу ни-

жег значаја, пратећи, подређени у односу на појмове именоване моти-

вационом основом:

субдиректоријум (компјутерски термин), субјединица, субдоминанта,

супкултура, субуметност, субмикрон, субмуниција, субординација, субпе-

риод, субпериодизација, субпродукт, субсистем. Осим ових апстрактних

појмова, блиску семантику, али у категорији ћитапш, имају именице:

субделегат, субђакон, субинспектор, субординатор}1* Наравно, степен

адаптираности и фреквентности наведених именица појединачно је разли-

чит, а опште значење префикса узето из језика донатора, померено је до-

некле у нашем језику. Ове творбене лексеме заиста су малобројне, непро-

дуктивне, карактеристичне за специјалне стручне области, практично

представљају термине и префикс у њима не развија чврсто опште значење.

Ово треба допунити и констатацијом да се префикс суб- јавља често па-

ралелно у категорији придева и глагола: супкултурни, суборбиталан,

субординирати, субполарни, суптропски.

2) Сасвим су ретке, а и то само у специјалним текстовима, именице

које именују називе нечега што је у непосредној близини, ниже од онога

што је именовано мотивационом речју, а код којих се истиче изворно ре-

лационо значење префикса: субарктик, субмарина, суборбита, суптра-

тосфера.

Користан закључак о фреквентности појединих категорија именица, који потврђује и

знатно богатија грађа овога рада, извео је М. Поповић, о. с, 229: „Најфреквентније

творбене основе на које се прикључују префикси јесу оне које денотирају категорију

аћз1гакшт. И то не чуди уколико се има на уму висок ниво појмовности туђица. Денотати

категорије ћшпапиз чести су, али су најчешће настали посредно преко денотата категорије

аоз1гак1шп. Даље, фреквенцијским редом следе денотати категорије ташгтш8 те коначно

аштап«."



XI. ДРУГИ МАЊЕ ПРОДУКТИВНИ ПРЕФИКСИ

143. Спорадично у именичкој творби учествује још неколико префик-

са. Међутим, њихова фреквентност је толико мала да не захтевају осврт

понаособ.

Од домаћих префикса поменули бисмо:

1) Префикс низ-. Ни у граматикама ни у речницима (чак није издвојен

ни у РСА), није забележен као префиксални творбени формант. У нашем

корпусу нађено је девет примера. Сви припадају префиксално-суфиксал-

ном творбеном начину. Према томе, просторна семантика коју низ- пре-

узима од предлога низ: „кретање у ефери просторних локација објекта

одозго надоле, наниже" спецификује лексичко значење основе, која је,

према нашој грађи: брдо, брег, ветар, вода, гора, до. Та семантика реали-

зује се и у девет, дакле, нађених примера са јасном мотивацијом, а то су:

низбрдина, низбрдица, низбрдњица, низбрежица, низв(ј)етрица (човек без

личног става, бескичмењак 79), низводица (смер у којем тече вода, низвод-

ни правац), низвође (низводица), низгорица (в. низбрдица, нпр.: Колико је

узбрдица, толико је низгорица, Вук, Рј.), низдолица (в. низбрдица). Као

творбени елементи, осим префикса низ- појављују се, значи, суфикси:

-ина, -(њ)ица, -је од којих је најчешћи -ица.

2) Префикс про-. Као префикс словенског порекла, који се не јавља у

самосталној употреби (не треба га мешати са његовим хомонимним парња-

ком про- из латинског и грчког језика; уп. т. 139) врло је чест у глаголској

творби, док свега неколика примера припадају именичкој творби, која је

сасвим непродуктивна. Префиксално-суфиксалном начину припадају, за-

цело, само ови примери: прочеље (предњи део нечега; почасно место на

челу стола, нпр.: прочеље куће; седети у прочељу), прорукавље (покр. вез у

горњем делу рукава), продоље (део долине, нпр.: Земља у продољу је

најплоднија). Префиксалној творби припада само један пример засведочен

у РМС са ознаком „калк" прозрак (осветљена слика или натпис на платну

који се употребљава при свечаним поворкама, транспарент) непознат стан-

дардном српском.

144. Позајмљени префикси мале продуктивности вице- и екс-, који се

не јављају као самосталне речи, спајају се простом префиксацијом уз

именице као основе.

Према изразу: ићи низ вешар.
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1) Префикс вице- (лат. у/се-). Уз мотивационе именице које именују

особе са одређеним звањем, занимањем, означава да је неко помоћник,

заменик, просто други човек у функцији коју има, или звању које носи:

вицеадмираЈЛ, вицевојвода, вицегувернер, вицеконзул, вицекраљ, вицепрези-

дент, вицепремијер, вицепрефект, вицецар. У савременом језику - посеб-

но спортском - данас су често у употреби две речи: вицепрвак / вицепрва-

киња, вицешампион / вицешампионка (нпр.: вицешампион Европе). Треба

истаћи да, иако је број именица које именују звања и занимања знатно

већи, префикс вице- није проширио своју функцију на широк круг таквих

основа. Најчешћи је у административно-дипломатском језику.

2) Префикс екс- (лат. ех-). Такође простом префиксацијом, твори у

споју са именичким основама које означавају различита звања, занимања,

професије, положаје и сл. именице које значе да неко не врши више ту

функцију, да је бивши, некадашњи, ранији: ексвојник, екс-Југославија, екс-

краљ, екслидер, екскомуниста, ексминистар, ексолимпијац, експатриота,

експредседник, експремијер, експрофесионалац, ексруководилац, ексуред-

ник, ексцар. Стиче се утисак да је време у коме живимо утицало на при-

метну експанзију овога префикса. Већина наведених примера је из новин-

ског језика, који је највише пратио време у коме појаве раслојавања,

пропадања, мењања на глобалном плану долазе до изражаја. То најбоље

потврђује пример екс-Југославија.ш Примере типа екссупруг, екссупруж-

ник (писане у новинама и као полусложенице) треба сматрати оказио-

нализмима.

3) Више о префиксима страног порекла који се јављају као периферне

творбе у савременом српском посебно у „ученим речима" дао је И. Клајн у

Творби 1 . Он је иначе пажњу посветио и оним елементима творбе страног

порекла који су до сада били на граници дефинисаности: први сложенички

део - префиксоид - префикс, па је пажњу посветио и елементима: макро-,

микро-, моно-, пара-, поли-; макси-, мини-, мулти-, пост-, пре-, супра-. У

овоме раду они нису разматрани.

У овом случају морало би се одступити од главног правописног правила о спојеном

писању префикса и именице, пошто је други део властита именица. Тако Матичин Право-

пис (1993) препоручује да се такве форме пишу као полусложенице: екс-Чехословачка, екс-

Славија.



МЕЂУСОБНИ ОДНОСИ ТВОРБЕНИХ МОДЕЛА

145. Појединачни међусобни односи творбених модела спадају у си-

стемско питање именичке творбе. Зашто се, на пример, у оквиру исте

семантичке групе јављају конкурентни префикси, уз које основе долази

само један, а уз које други или оба префикса (а има случајева и више) -

питања су која траже одговоре. Такође се може поставити питање: зашто

неке именице имају своје антонимне парњаке са истом основом, а неке их,

опет, немају. На та, и још нека друга питања, покушаћемо да дамо одго -

воре засноване, на чињеницама које проистичу из спроведене анализе.

Обично се продуктивност неког творбеног средства или творбеног

модела оцењује фактичким бројем (нових) речи творених са њим, као и

проценом његове даље потенцијалне активности. Постоје, осим тога, и они

творбени модели на основу којих је настао велики број речи које су чврсто

ушле у активни лексички фонд језика. Разуме се, нису сви творбени мо-

дели са наведеним префиксима појединачно продуктивни нити у савреме-

ном језику показују приметну творбену активност. Напротив, неки од њих

су сведени на ограничен и устаљен број примера и значења (уп. нпр.: до-,

раз-, уз-, суб-), али се сви они међусобно подржавају у систему и анало-

гијама, односно представама о моделу, што указује на функционисање

ових образовања као једне целине.

Немогућност да се језиком увек искажу одређени семантички садр-

жаји једном речју, надомештавале су почесто калкиране творбене форме

које су се инфилтрирале у језик и у њему остајале краћи или дужи период,

а неке и за стално (натчовек, предрадник, предговор и др.).

Ако пођемо од схватања датворбени модел представља

јединствену структурну схему коју карактерише јединство лексичко-

-граматичких особина и творбеног форманта (нпр. за- + им. или за- + им.

осн. + суф.), онда је број творбених модела раван укупном броју разли-

читих творбених форманата који суделују у именичкој творби (код чисте

префиксације) и броју различитих комбинација тих форманата (код пре-

фиксално-суфиксалне творбе).

Префикси као елементи творбе у именичком творбеном систему, са

својим семантичким и формалним својствима, остварују различите творбе-

не везе. Те везе се могу свести на: синонимне, антонимне и

(ређе) хомонимне.

За нас су релевантне прве две.
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а) Синонимни односи творбених модела

146. Кад творбене морфеме имају исто или блиско значење, а

различит фонетски састав, реч је о односима синонимије. При утврђивању

синонимних односа међу именичким образовањима префикси служе и као

формални и као семантички показатељи. Истоветност или

блискост значења јавља се обично у једном (што је чешће) или у неколико

значења (што је ређе).281

Полисемантички префикси могу имати синонимичне односе са дру-

гим, такође полисемантичким префиксима у два или више значења. Нај-

бољи пример за то су префикси против- и контра-. У неким случајевима

имамо п о т п у н у синонимичност (поткултура - супкултура) или тзв.

варијантну синонимичност (сабеседник - субеседник, саиграч -

суиграч).

Најчешћа једелимична синонимичност - кад се одређено

значење једног префикса поклапа са једним од значења другог префикса, а

која је резултат позиционе условљености (узбрдица - прибрдица; бесан -

несан), где до синонимичности долази због исте семантичке позиције.

У вези са конкурентношћу префикса може се заправо говорити о се-

мантичким везама и узајамним односима префикса представљених у споју

с једном истом мотивационом основом. Те везе су или парадиг-

м атске (тј. везе међу творбеним јединицама у језичком систему - се-

мантичке и формалне - какве су, на пример, делимичне или потпуне сино-

нимне везе28 ) или - с и н т а г м а т с к е (тј. везе творбених форманата с

мотивационом лексичком основом у новообразованој речи). 283

Прегледом грађе узете заједно са контекстом, издвојили смо следеће

основне групе синонима:

1) синоними који имају уз исту лексичку основу различите префиксе:

узбрдица - прибрдица; узбрежје - прибрежје; надбрежје - побреж-

је; противдејство - контрадејство; противположај - контраположај;

надрилекар - назовилекар - квазилекар - псеудолекар; наткултура - пот-

култура - супкултура; подсистем - субсистем; коаутор - суаутор; су-

пермода - екстрамода; беспартијац - непратијац и др.;

- 1 Овај став поткрепљује и чињеница да је највећи број именица код саме префиксације

моносемантичан (једнореференцијалан), а код сложене творбе (тј. префиксално-суфиксал-

не) чешће се јавља вишезначност. Полисемантичне су по правилу именице које припадају

старијем наслеђу.

282 Ово је знатно више изражено код глагола.

283 Подстицајна запажања о парадигматским и синтагматским везама у творбеној семан-

тици даје И. С. Улуханов у књизи Словообразователшам семантика в русском нзмке,

Москва 1977, стр. 198-235.
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2) синоними префиксално-суфиксалне творбе који се међусобно ра-

зликују у суфиксалном елементу, а код којих су префикс и лексичка

основа исти:

Поцерје - Поцершш; беспутица - беспуће; подбрадак - подбрадица;

подбрадник - подбрадњак - подбрадњик (покр., РМС); подгрлац -

подгрлица - подгрло - подгрље; надстрешица - надстрешак -

надстрешњак - надстрешница - надстрешњицаш

3) синоними који се разликују по начину творбе, тј. по одсуству

односно присуству суфикса, али уз исте основе и префикс:

забрдо - забрђе; подшака - подшачје; Загора - Загорје; безвласт -

безвлашће; прибрег - прибрежје;

4) синоними који се разликују по лексичкој основи, тј. кад је творбена

реч семантички блиска или простој именици другачије лексичке основе

или твореници другачије и лексичке основе и суфиксалног форманта:

неслобода - ропство; несрећа (саобраћајна) - удес; подушје - даћа,

попрсје - груди; или: бесмислица - безумље; надоблачје - наднебесје;

подгрљача - подјармица (покр.); надстрешница - наткров.ке.

За све наведене именице важи да се, уколико су полисемантичне,

синонимичност јавља у појединим њиховим значењима.

Додали бисмо још неколико релевантних запажања. Два префикса

имају различите семантичке компоненте у споју с једном истом мотива-

ционом основом: приземље = надземље; помајка = немајка; или пак исте:

противударац - контраударац; назовивласник - квазивласник. Највећа

семантичка подударност јавља се у оним творбеним моделима где је један

префикс домаћег порекла, а други, њему еквивалентан префикс, страног

порекла. Међутим, и поред потпуне лексичке синонимичности (а стилске

различитости), и код таквих префикса постоји врло често различита ди-

стрибуција према основама.

Активност једне семантичке компоненте одређеног префикса у сино-

нимном пару, јавља се у условима недостатка те компоненте код другог

префикса, тј. из потребе да се ефикасно попуни празнина у именовању.

Међутим, може се десити да један префикс развије једну семантичку ком-

поненту до те мере да потисне или заустави творбу са истом компонентом

која већ постоји код другог префикса. Тако је, на пример, префикс не-

развио данас нека творбена значења на рачун префикса без- (посебно у

новинским и публицистичким текстовима), чија употреба уз неке основе

данас постаје стилски обележена. Имамо примере да су два префикса

блиског или истог основног значења, али се ретко комбинују с истим осно-

Према Речнику српскохрватског књижевног и народног језика САНУ, именице над-

стрешак, надстрешница, надстрешљак, надстрешњица имају једно заједничко значење:

„заклон у облику крова изнад врата или прозора".
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а) Синонимни односи творбених модела

146. Кад творбене морфеме имају исто или блиско значење, а

различит фонетски састав, реч је о односима синонимије. При утврђивању

синонимних односа међу именичким образовањима префикси служе и као

формални и као семантички показатељи. Истоветност или

блискост значења јавља се обично у једном (што је чешће) или у неколико

значења (што је ређе).281

Полисемантички префикси могу имати синонимичне односе са дру-

гим, такође полисемантичким префиксима у два или више значења. Нај-

бољи пример за то су префикси против- и контра-. У неким случајевима

имамо п о т п у н у синонимичност (поткултура - супкултура) или тзв.

варијантну синонимичност (сабеседник - субеседник, саиграч -

суиграч).

Најчешћа једелимична синонимичност - кад се одређено

значење једног префикса поклапа са једним од значења другог префикса, а

која је резултат позиционе условљености (узбрдица - прибрдица; бесан -

несан), где до синонимичности долази због исте семантичке позиције.

У вези са конкурентношћу префикса може се заправо говорити о се-

мантичким везама и узајамним односима префикса представљених у споју

с једном истом мотивационом основом. Те везе су или парадиг-

м атске (тј. везе међу творбеним јединицама у језичком систему - се-

мантичке и формалне - какве су, на пример, делимичне или потпуне сино-

нимне везе282) или - с и н т а г м а т с к е (тј. везе творбених форманата с

мотивационом лексичком основом у новообразованој речи). 283

Прегледом грађе узете заједно са контекстом, издвојили смо следеће

основне групе синонима:

1) синоними који имају уз исту лексичку основу различите префиксе:

узбрдица - прибрдица; узбрежје - прибрежје; надбрежје - побреж-

је; противдејство - контрадејство; противположај - контраположај;

надрилекар - назовилекар - квазилекар - псеудолекар; наткултура - пот-

култура - супкултура; подсистем - субсистем; коаутор - суаутор; су-

пермода - екстрамода; беспартијац - непратијац и др.;

Овај став поткрепљује и чињеница да је највећи број именица код саме префиксације

моносемантичан (једнореференцијалан), а код сложене творбе (тј. префиксално-суфиксал-

не) чешће се јавља вишезначност. Полисемантичне су по правилу именице које припадају

старијем наслеђу.

282 Ово је знатно више изражено код глагола.

283 Подстицајна запажања о парадигматским и синтагматским везама у творбеној семан-

тици даје И. С. Улуханов у књизи Словообразователшан семантика в русском нзмке,

Москва 1977, стр. 198-235.
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2) синоними префиксално-суфиксалне творбе који се међусобно ра-

зликују у суфиксалном елементу, а код којих су префикс и лексичка

основа исти:

Поцерје - Поцерина; беспутица - беспуће; подбрадак - подбрадица;

подбрадник - подбрадњак - подбрадњик (покр., РМС); подгрлац -

подгрлица - подгрло - подгрље; надстреишца - надстрешак -

надстрешњак - надстрешница - надстрешњица.2М

3) синоними који се разликују по начину творбе, тј. по одсуству

односно присуству суфикса, али уз исте основе и префикс:

забрдо - забрђе; подшака - подшачје; Загора - Загорје; безвласт -

безвлашће; прибрег - прибрежје;

4) синоними који се разликују по лексичкој основи, тј. кад је творбена

реч семантички блиска или простој именици другачије лексичке основе

или твореници другачије и лексичке основе и суфиксалног форманта:

неслобода - ропство; несрећа (саобраћајна) - удес; подушје - даћа,

попрсје - груди; или: бесмислица - безумл>е; надоблачје - наднебесје;

подгрљача - подјармица (покр.); надстрешница - наткро&ке.

За све наведене именице важи да се, уколико су полисемантичне,

синонимичност јавља у појединим њиховим значењима.

Додали бисмо још неколико релевантних запажања. Два префикса

имају различите семантичке компоненте у споју с једном истом мотива-

ционом основом: приземље =надземље; помајка = немајка; или пак исте:

противударац - контраударац; назовивласник - квазивласник. Највећа

семантичка подударност јавља се у оним творбеним моделима где је један

префикс домаћег порекла, а други, њему еквивалентан префикс, страног

порекла. Међутим, и поред потпуне лексичке синонимичности (а стилске

различитости), и код таквих префикса постоји врло често различита ди-

стрибуција према основама.

Активност једне семантичке компоненте одређеног префикса у сино-

нимном пару, јавља се у условима недостатка те компоненте код другог

префикса, тј. из потребе да се ефикасно попуни празнина у именовању.

Међутим, може се десити да један префикс развије једну семантичку ком-

поненту до те мере да потисне или заустави творбу са истом компонентом

која већ постоји код другог префикса. Тако је, на пример, префикс не-

развио данас нека творбена значења на рачун префикса без- (посебно у

новинским и публицистичким текстовима), чија употреба уз неке основе

данас постаје стилски обележена. Имамо примере да су два префикса

блиског или истог основног значења, али се ретко комбинују с истим осно -

Према Речнику српскохрватског књижевног и народног језика САНУ, именице над-

стрешак, надстрешница, надстрешњак, надстрешњица имају једно заједничко значење:

„заклон у облику крова изнад врата или прозора".
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вама (а- и анти-), што значи да се ни у таквим случајевима не повећава

синонимски фонд речи с истим основама.

У речима антидемократа, антикомуниста, на пример, префиксом

анти- изражава се појам боље и потпуније него што би комбинацијом

истих тих основа са префиксима који иначе изражавају супротност: про-

тив- и контра-. У истој позицији префикс не-, међутим, не даје потпуно

исто значење. Зато онај који је антидемократа или антикомуниста у

исто је време и недемократа, некомуниста, али сваки недемократа или

некомуниста није или бар не мора бити у исто време и антидемократа,

антикомуниста тј. немора бити „противник" демократије одн. комунизма.

Разматрањем понуђене грађе може се још закључити да појединим

стиловима језика одговарају творбс с одређеним префиксима. Тако једни

типови творбе постају карактеристични за одређени стил. То, пре свега,

посебно важи за тииове појединих префиксалних именица који припадају

терминолошком слоју: бот. паклен, пачемпрес; суражица, судренић; анат.:

подребрица, натколеница, потколеница, подочњаци; топ.: забрђе / Забрђе,

забрежје / Забрежје, узбрдица, Подгорица, Посавина; вој.: потпоручник,

подофицир, потпуковник; пол. дезорганизација, деградација, дестабили-

зација, реколонизација, редефинисање; спорт. суперигра, суперлига итд.

Код појединих језичких стилова, ипак, постоји тежња ка семантичком

или бар стилистичком разграничењу могућих синонимних парова, тј. не

долази до појаве синонимије онде где би се иначе очекивала с обзиром на

блиске семантичке везе самих префикса (нпр. а-, анти-, не-). Поједини

језички стилови (нпр. терминолошки) по правилу се опредељују за један

префикс. Ретка је потпуна истозначност управо и стога што сваки префикс

као носилац творбеног значења модификује лексичко значење основе на

специфичан начин, будући да је то његова суштина, коју он не може једно-

ставно неутрализовати или предати другом префиксу у истој позицији.

У суштини, само један део именица с префиксима се лексикализује.

Добар део њих се јавља из потребе коју намеће одређени контекст. Такве

именице су по правилу условно стваране, контекстног су карактера и не

доспевају у активни фонд лексике, па остају индивидуално-секундарног

значаја. Самим тим су и њихове синонимне везе често тиме обележене па

и поред семантичке сродности не стојс у истој равни, пре свега у погледу

лексичко-нормативне регуларности. Богатство језика и фино стилско

нијансирање, као и код простих лексичких синонима, подстиче и творбена

синонимија, чијем једном делу доприносе и именице са префиксима.
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ђ)Антонимни односи творбених модела

147. Антонимност уопште као језичка универзалија врло је комплекс-

на семантичка појава.285 Размотрићемо само питање творбене ан-

тонимије, што подразумева, у нашем случају, обраћање пажње на анто-

нимне односе творбених м о д е л а. То значи да нећемо улазити даље у

анализе антонимних односа именица унутар појединачних структурних

образаца. О томе, као о антонимном односу, тј. о супротстављености твор-

бене именице и именице у основи, или боље речено мотивисане и моти-

вационе речи, нарочито код појединих творбених типова (нпр. односи

између: морал - неморал; комуниста - антикомуниста - прокомуниста;

удар - противудар - контраудар) - било је речи више пута у претходном

аналитичком делу текста, тако да се тај проблем овде неће поново

разматрати. Осврћемо се, дакле, само на међусобно контриране односе

појединих структурних типова као елемената творбеног система (нпр.

однос анти- : про-, над- : под-; пред- : за- и др.).

У основи лексичке антонимности налази се асоцијација по контрасту.

Антонимни односи именица с префиксима за нас су занимљиви са гледи-

шта семантике бинарних префикса који долазе уз исте основе. Немају сви

префикси своје семантички супротстављене парове, јер се њихова појава

не условљава тим аспектом. Тако, на пример, префикси негације не траже

никакву обавезну појаву исказивања афирмације префиксима, зато што се

та потреба за супротношћу остварује најчешће односом према именичкој

мотивној бази. Отуда афирмативно успех, срећа, слобода тежи да има

антонимног парњака, ако не у лексичкој именици, онда свакако у творбе-

ној: неуспех, несрећа, неслобода. Да би се дошло до релевантних закљу-

чака, морају се успоставити одређени параметри према којима ће се из-

вршити класификација. А она се може извршити на два плана - према

структурном аспекту и према семантичком.286

1) При структурној класификацији издвајају се антоними са

различитим префиксом и истом основом. Илустроваћемо то примерима у

којима се антонимност јавља у неким значењима (кад су именице поли-

семантичне):

за-: пред-: забрђе - предбрђе

загорје - предгорје

заграђе - предграђе

О антонимији и антонимима постоји обимна научна литература. О антонимији као

лексикографском проблему упућујемо на подстицајан чланак И. Грицкат: О антонимији,

36 МСФЛ, књ. IV-V, 87-90.

286 Подробније о антонимима и њиховој лексикографској обради в. у предговору (стр. 5-32)

Л. А. Новикова у књизи: М. Р. Лввова, Словарк антонимов русского нзика, Москва 1985.
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завечерје - предвечерје

зајутарје - предјутарје;

над-: под-: надвојвода - подвојвода

надзакупац - подзакупац

надзаповедник - подзаповедник

надуправитељ - подуправитељ;

пред-: по-: предсезона - посезона;

за-: раз-: завршје - развршје;

до-: за-: доручак - заручак;

до-: под-: долактица - подлактица;

до-: над-: доколеница - натколеница;

про-: анти-: пролиберал - антилиберал

пронациста - антинациста

прокомуниста - антикомуниста;

квази-/псеудо-: супер-/екстра-: квазинаучник/псеудонаучник - супер-

научник/екстранаучник, квазиукус/псеудоукус -

суперукус/екстраукус;

2)Семантичка класификација антонима испољава се у неколико

категорија. У нашем случају најчешћа је:

- супротност по положају у простору: забрђе - предбрђе, завршје -

развршје;

- супротност по времену: завечерје - предвечерје; предсезона -

посезона;

- супротност по анатомском положају делова тела: долактица -

подлактица, доколеница - потколеница;

- супротност по положају у служби: надвојвода - подвојвода,

надзакупац - подзакупац;

- супротност по идеолошким и др. личним опредељењима: проли-

берал - антилиберал, пронациста - антинациста;

- супротност по квалитету, значају и сл.: квазинаучник - супернауч-

ник, псеудоукус - екстраукус.

Овом анализом нисмо исцрпли појаву свих случајева антонимије код

именица с префиксима. Дали смо само преглед неких основних видова,

чиме желимо сугерисати да на (не)продуктивност појединих творбених ти-

пова може делимично утицати и категорија антонимичности као језички

али и екстралингвистички фактор.
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148. Анализирали смо творбу префиксалних и префиксално-суфик-

салних именица с тежиштем на функцији префикса као битног семантич-

ког и формалног елемента у тој творби. Показало се да именичка творба

чистом префиксацијом егзистира самостално, али у исто време у

неким сегментима и паралелно сапрефиксалн о-с уфиксалном

именичком творбом. Њихове додирне тачке испољавају се на с т р у к -

т у р н о м плану, с једне стране, ина семантичком плану, с друге

стране.

Дошли смо до егзактних података да један број префикса суделује у

оба творбена начина - мада не у истом омеру - а да поједини префикси не

показују то својство него се јављају само у једном творбеном начину, па

тако:

а) само чистој префиксацији припадају: не-, анти-, а-, против-, кон-

тра-, ко-, надри-, назови-, квази-, псеудо-, пра-, супер-, екстра-, ултра-,

хипер-, архи-, полу-, де(з)-, дис-, ре-, про-, нуз-, раз-, суб-, вице-, екс-;

ђ) префиксалном и префиксално-суфиксалном начину припадају: без-,

до-, за-, међу-, на-, над-, по-, под-, пред-, при-, су-, са-, па-, низ-, уз-.

Значи: чистој префиксацији припада 26 префикса - домаћих и

страних. Оба творбена начина, префиксални и префиксално-суфиксални,

има 15 префикса. Сваки префикс учествује у именичким образовањима чи-

сте префиксације, а 15 префикса учествује и у комбинованом начину зајед-

но са суфиксима, правећи при томе више творбених модела, уз исте или

(чешће) различите основе.

149. Поставља се питање: шта нашем лексичком фонду даје творба

именица простом префиксацијом? Структурна једноставност

творбе по моделу префикс + именица најпростији је пут којим у језику

може настати мотивисана реч, која спецификује значење своје мотивацио-

не лексичке основе - именице: просте, изведене, (ретко) сложене. Лакоћа

настанка таквих речи умножава се не само бројем домаћих и страних

префикса и, уопште, препозиционалних елемената у функцији префикса,

него и широким семантичким пољем именичких лексичких основа као

саставних компонената тих речи. Ваљаност тако настале речи, и њен досег

у укупном лексичком фонду језика, зависи, даље, од карактера саме струк-

турно-семантичке везе и њене способности да изрази задати садржај.
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150. Комбиновани начин творбе, префиксално-суфик-

с а л н и , са моделом префикс + именица + суфикс по својој природи

структурно је сложенији. Додавањем различитих суфикса који граматички

формирају нову реч, а самим тим и већим могућностима метафоричких

транеформација значења основе, настају различите категорије именица сва

три рода које означавају лица, предмете, конкретне и апстрактне појмове.

Сви домаћи префикси предлошког порекла учествују у префиксално-

суфиксалном начину творбе. У основи тих именичких структура генетски

се налази устаљена предлошко-падежна веза у којој је временом предлог

стекао творбену самосталност префикса - на једној страни - и узајамност

префикса и суфикса у односу на творачку именичку основу - на другој

страни. Тако је почео да функционише творбени модел и (аналогијом) мо-

дел готових речи (Поморавље, Подриње, забрђе, Забрежје, Поткозарје,

беспуће, узглавље, натколеница, довратак, потрбушина итд.).

Ипак, структурни аспект префиксално-суфиксалних именица није се

увек одвијао јединствено по датом обрасцу. У неким случајевима долазило

је до извесне прерасподеле основа. То су они примери кад је творба могла

бити везана и за придевску основу, ако именица и придев имају исту

основу (нпр.: бесцветница - бесцветан, при чему је бесцветница „биљка

без цвета" али и „бесцветна бнљка"). Други су случајеви кад су и именица

и придев настајали независно и не обавезно у исто време (Поморавље и

поморавски).

151. Има именица за које се може рећи да су у погледу творбе калко-

ви; старији су грчко-латинског порекла (преткоморје), а новији немачког

(натчовек, предуслов). Нарочито су калкови чести у ботаничкој, зооло-

шкој и медицинској терминологији.

152. Напоредни опис пуног броја именица о б а творбена начина по-

казао је њихову тесну међусобну везу - на структурном и семантичком

плану.

153. Општа карактеристика датих структура јесте и њихова прилична

хетерогеност и неједнородност. Она се испољава, кад је у питању српски

језик, у више праваца: а) у историјској перспективи развоја језика; ђ) у

варијантном раслојавању; с) на релацији стандардно и књижевно према

дијалекатским и индивидуално-оказионалним језичким творевинама. Као

резултат тога добили смо лексику која припада различитим слојевима. Њу

чине: стандардне речи (опште намене или термини), историзми, застареле

речи, покрајинизми и кроатизми, индивидуализми и оказионализми.
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154. Семантичка функција префикса у структури творбених именица

послужила је као основна јединица класификације. Тако су се издвојиле

основне семантичке групе именица у којима префикси, као семантички

испуњени елементи, иницирају творбено значење. Извршнли смо следећу

поделу:

- префикси негације и супротности (без-, не-, анти-, а-, против-, кон-

тра-);

- префикси просторних односа (до-, за-, међу-, на-, над-, по-, под-,

пред-, при-, уз-);

- префикси за исказивање заједнице (су-, са-, ко-);

- префикси за исказивање неистинитости (надри-, назови-, квази-,

псеудо-);

- префикси са значењем порекла, сродности, старости (пра-; по-);

- префикси за означавање мере, интензивности (супер-, екстра-, ул-

тра-, архи-, полу-, па-);

- префикси са значењем рашчлањивања, одвајања, уклањања (де(з)-,

дис-, раз-);

- префикси за исказивање понављања, обнављања (ре-);

- префикси за исказивање наклоњености, симпатије (про-);

- префикси за исказивање споредности, узгредности (нуз-, суб-);

- други мање продуктивни префикси (низ-, про-, вице-, екс-).

155. Овако уобличен материјал пружио је могућност унутарње поделе

именица: на једној страни - по начинима творбе и, на другој страни - по

лексичко-семантичком аспекту творбених именица или, ако је то сам мате-

ријал захтевао, творбених основа. Било је, при том, објективних тешкоћа и

заиста теже решивих проблема. Неке класификације су извршене не са-

свим на задовољавајући начин, само оквирно, због рогобатне природе ма-

теријала (нестабилне форме, нпр.: оказионализми, калкови, (нео)архаизми

и сл.) и других пратећих проблема практичне природе (могућности двојаке

структуре, територијално-варијантне нерашчишћености у подели грађе, а у

вези са тим стоји и историјско језичко наслеђе и сл.).

156. Тако смо добили неколико изразитијих лексичко-семантичких

категорија творбених именица. Навешћемо само део примера који задово-

љавају критеријуме стандардно регуларне лексике.

а) Именице које означавају лица, особе: безбратственик, беспарти-

јац, безимењак, бескућник; небрат, нечовек, неалбанац, непријатељ; ан-

тисемит, антибирократа, антипатриота; противкандидат, противре-

форматор; контраобавештајац, контраадмирал; доушник; надбискуп,

надвојвода, натчовек; поморац, повртлар; потканцелар, потпредседник,

потпуковник; предговорник, предрадник, суаутор, суредактор, сувароша
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нин; сабеседник, саиграч; коаутор; надриадвокат; назовидемократ; ква-

зиуметник; псеудофилозоф.прадеда, прачовек; помајка, побрат1ш, поси-

нак; суперарбитар, суперконтролор; екстрабогаташ, екстрапрофесио-

налац; ултралевичар, ултранационалиста; архиепископ, архилопов; полу-

брат, полуварошанин; пазакупац; раскнез, распоп; проамериканац, про-

рус; вицеконзул, вицегувернер; екскраљ, експредседник итд.

ђ) Именице које означавају место, простор, локалитет уопште, где до-

минирају апелативни и топонимски називи: Загора, Забрежје; међудржа-

ва, међуположај, међуречје; набрежје; побрђе, Полимље, Подриње, Поса-

вина; побрдица; Подгорица, Подгрмеч, Подгорина, Поткозарје, Подунав-

ље; предграђе, предгорје; прикрајак, Приморје; узбрежје, узбрдица; па-

ведрина, низбрдица итд.

с) Именице које означавају део тела (човека, ређе животиње). То су

народна анатомска именовања која имају стандардни статус: домозак, до-

ножје; зашака, задланак, заноктица, заушник; међувеђе, међумозак; на-

ручје, наусница; надшака, надлактица, надрепак, надланица; подгрло,

подбрдак, подвољак, подочњак, подлактица; преткомора; примозак, при-

зубак итд.

6) Именице које означавају апстрактне појмове: безбрига, бесвест,

бесмисао, безбожје, безнађе; неуспех, неморал, нечистоћа; антисемити-

зам, антикомунизам; аморал, анационалност; противпретпоставка, про-

тивстав; контрапредлог, контрастав; међупродаја, међуфаза; надсми-

сао, надред; предрадња, предисторија, предзнање, предосећај, предубеђе-

ње; суодговорност, супатња, суживот; садејство, самшшст, саутицај,

сагласје; надримудрост, надриученост; назовииорал; квазидемократија;

псеудопроблем, псеудосоцијализам; праеволуција, праискон, прапорекло;

суперцивилизација; хиперсензибилност, ултраколонијализам; полуисти-

на; детитоизација, децентрализација; ревитализација, реприватизација;

субпериодизација итд.

е) Именице које означавају временске појмове: доподне; доручак;

зајутарје; завечерје; међуепоха, међучин, међудневица; предвече, пред-

јутро, предзорје итд.

т) Именице које означавају конкретне предмете или појаве: довратак,

доколеница; наруквица, нагрудњак, наушница; надгробник, наткровак, на-

стрешица; поткошуља, подсвећник, подсукња, подножак; узглавље; су-

крвица, сумаглица, суснежица; сазвежђе; супербензин, супермаркет, су-

перлепак; ултразвук, ултрафш1тер итд.

§) Именице из различитих терминолошких области: ботаника-

безврежац, безлистац, бесколенка, бескорка, бесцветница; нецв(ј)етача,

неврба; надлист; поводница, повртница; покровњак, покућарац , посунац;

судланица, судренић, судренка, сукривичина, супрашница, суцер; прабшћ-

ка; пајасен, пазвонце, пачемпреси; зоологија - безгребенке, без
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лубањац, безножац, бескрилац, бесперка, безрибица; неотровница, непре-

живари; погрмуша, поводњак, покућарка, погребуша, погрмуша; пригору-

ља; праводоземци, прагмизавци, праживотиње, праинсекти, пракичме-

њаци, праптица; пагусеница, памрав; медицина - антианалгетици,

антибиотици, антихормон, антитоксин; апатија, аритмија, асепса, ави-

таминоза; контрацепција; преткоморје; хипертрофија, хипертензија, ре-

вакцинација, регенерација, ресекција; економија - екстрадобит,

екстрапрофит, екстрадоходак; хиперинфлација, реесконт, реекспорт,

рекомпензација; нуззарада, нусприход; с п о р т - предтурнир, пред-

такмичење; подлига; подсавез; супердерби, суперкуп. суперлига; вицешам-

пион и друге мање бројне области.

157. Анализа је показала да у префиксалној творби запажено место

имају префикси грчког и латинског порекла. Они се обично спајају са

страним основама; ипак, у неким случајевима (и не сви) проширују се и на

домаће основе (коуредник, антијунак, просрбин, екстразарада итд.).

158. У префиксално-суфиксалној творби по правилу нема основа

страног порекла. Најчешће су основе старе речи из општесловенског на-

слеђа (брдо, брег, рука, глава, вода, земља итд.). Међутим, у чистој пре-

фиксацији неки домаћи префикси ређе се спајају и са страним основама

(потканцелар, предреклама, противреволуција, неексплоатација), али

број тих речи није велики.

159. Кад је реч о продуктивности префикса као битној системској

творбеној категорији, показало се да су, ако узмемо у обзир оба начина

творбе, као и реализације у свим језичким стиловима - (1)релативно

продуктивни: без-, не-, анти-, против-, за-, над-, по-, под-, пред-, при-, су-,

надри-, назови-, пра-, супер-, екстра-, полу-, де(з)-, ре-; (2)изразито

продуктивни, тј. чији лексички круг основа није ограничен: не-, против-,

полу-; (3) делимичн о/о граничено продуктивни: а-, ко-, на-,

квази-, псеудо-, ултра-, хипер-, па-, дис-, про-, нуз-, суб-; (4) н е п р о -

дуктивни: до-, уз-, раз-, нуз-, мро-(словенског порекла), вице-, екс-,

али и префикси: на-, по-, при- у префиксалној и са- у префиксално-су-

фиксалној творби.

160. Стиче се утисак, према анализираном материјалу, да су неки

префикси као елементи творбе у дијахронијском распону у великој мери

временски ограничени.
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161. Продуктивност суфикса, односно творбених модела са суфикси-

ма, нисмо утврђивали појединачно и бројчано. Приметно је најпродуктив-

нији суфикс -је, нешто мање: -ак/-ак, -(н)пк, -(н)ица, -ина итд.

162. Из анализираног материјала може се претпоставити да ће даљи

развојни правци префиксалне творбе именица да се ослањају превасходно

на стране префиксе, који показују експанзивност и према домаћим и према

страним основама. То се највише огледа у новинарско-публицистичком

стилу, који је најподложнији утицајима страних језика. Како је њихова

семантика глобално у духу универзалне језичке економичности, то се

творбени модели са префиксима страног порекла врло лако примају у

стандардном језику као облику општекомуникативног језичког средства.

Супротно томе, префиксално-суфиксална творба, ослоњена на српско

језичко наслеђе, одржаваће се и евентуално развијати у језику превасходно

уметничке литературе, прихватајући из покрајинске лексике неке творбене

моделе. Питање узајамних веза дијалекатских творбених именица и

творбених именица из стандардног језика, а посебно из литерарног су,

опет, тема за себе.
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безнање 30

безначај 27

безначајник 32

безначеље 30

безножац 34, 35, 178

безноздрвац 33

безобзир 27, 35

безобица 30

безобличје 30

безобразије 30

безобразлук 31, 35

безобразник 32

безобраштина 3 1

безогањ 27

безосећање 27

безочарија 3 1

безочник 32

безочница 32

безпостојбеник 32

безрађе 30

безредица 30

безрепан 34

безрепац 34

безрепић 34

безрепоња 33

безрибица 30, 35, 178

безрод 27

безродница 30

безубоња 33

безуздије 30

безум 27

безумје 30

безумље 30, 35, 170

безумник 32

безумница 30

безумниште 3 1

безусловје 30

безусп(ј)ех 27

безусп(ј)ешност 27

безутсха 27

безучешће 27

безушка 33

бесан 169

бесаница 32

бесв(иј)ест 27, 35

бесв(ј)есник 32

бесв(ј)есност 27

бесв(ј)естица 30

бесвест 177

бесвешће 30

бесемка 34

бесиље 30

бесистемност 3 1

бескажњивост 3 1
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бескичмењак 32, 35

бескишица 30

бескличеност 3 1

бескличност 3 1

бескол/л>/енка 34, 1 77

бесконац 27

бесконачје 30

бесконфесионалност 3 1

бескорисност 3 1

бескористје 30

бескористољубље 27

бескорка 33, 34, 177

бескравак 32

бескрај 27, 35

бескрајница 30

бескрвије 30

бескрвица 30

бескрилац 34, 35,178

бескрилница 32

бескрушник 32

бескрушница 32

бескућ(н)ица 32-33

бескућа 27

бескућаник 27

бескућаница 27

бескућанство 27

бескућац 33

бескућевић 33

бескућник 32, 176

беславије 30

беславље 30

беслух 27

бесмисао 27, 35, 177

бссмислица 30, 170

бесмрт 27

бесмртије 30

бесмртник 32

бесмртница 30

бесмрће 30

беснежица 30, 34

бесолица 3 1

бесолник 32

бесолница 3 1

беспамет 27

беспамеће 30

беспара 27

беспарић 33

беспарица 3 1

беспаровић 33

беспартијац 27,169, 176

беспашник 32

бесперка 35, 178

беспокојствије 30

беспомност 3 1

беспомоћ 27

беспомоћије 30

беспоповац 33

беспоредак 27

беспослењак 32

беспослица 31,33,35

беспосличар 26, 33

беспоштењаклук 3 1

беспоштење 27

бесправица 3 1

бесправље 30

бесправник 32

беспрег 33

бесприлика 27

беспример 27

беспристрашће 30

беспрћница 33

беспут 27

беспут(н)ица 34

беспутица 170

беспуће 30, 34, 170, 175

беспућина 3 1

беспушкар 33

беспушће 30

бесрам 27

бесрамница 3 1

бесрећник 27

бестазје 30

бестид 27

бсстидница 31,32

бестиђе 30

бестраг 27

бсстрагија 3 1

бестрастије 30

бестрашије 30

бестрашје 30

бсстрашће 30

бестрв 27

бестужба 27

бесуд 27

бесудбина 27

бесудник 32

бесуђе 30

бесхлебара 34

бесхлебица 3 1

бесхлебница 33

бесхлебовић 33

бесхраброст 27

бесц(иј)ена 27

бесц(ј)еница 31

бесцарствије 30

бесцв(ј)етка 34

бесцв(ј)етница 34, 35

бесцветница 175, 177

бесцење 30

бесциљ 27, 35

бесциље 30

бешћутник 32

бешумје 30

бешчас 27

бешчаст 27, 58

бешчашће 30

бешчест 27

бешчестије 30

бешчиније 30

бешчиње 30

бешчов(ј)ечје 30

бешчовештво 3 1

вицеадмирал 167

вицевојвода 167

вицегувернер 167, 177

вицеконзул 167, 177

вицекраљ 167

вицепрвак 167

вицепрвакиња 167

вицепрезидент

вицспремијер 167

вицепрефект 167

вицецар 167

вицешампион 167, 178

вицешампионка 167

дебаланс 153, 154
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дебалканизација 154, 154 депопулација 154 догузац 60, 6 1

деблатизација 153 депрефиксација 153 догузић 6 1

дебољшевизација 153 депрецијација 153 догузлар 60

девалвација 153 десакрализација 154 догузлара 60, 6 1

девалоризација 154 десемантизација 154 догузлија 60, 6 1

девсрбатив 154 дестабилизација 171 дожитељ 59

девербација 154 десубстантив 154 дожитковић 6 1

дегенерација 153 десубстантивизација 154 дожитовић 6 1

деградација 153, 171 детитоизација 153, 177 дозглавкар 60

дегустација 153 дефалкација 153 доземац 60

дедукција 153 дефанзива 153, 154 доиме 59

деескалација 153 дефлација 153 дојајница 59

дезадјективизација 153, деформација 153 дојелак 6 1

154 децентрализација 153, дојелац 6 1

дезартикулација 154 154, 177 дојутрак 61

дезасимилација 153, 154 дисакорд 155 доколена 60, 61

дезидеологизација 153 дисемија 155 доколенац 60

дезилузија 153, 154 дисенција 155 доколеница 60, 61,173,

дезинсекција 153 дисимилација 155 177

дезинтеграција 154 дисјункција 155 доколенице 58

дезинформација 154, 155 дисконтинуитет 155 доколеничар 60, 61

дезодорација 153 дискредит 1 55 доколенка 60, 61

дезорганизација 153, дислокација 155 докољен 60

154, 171 дисмембрација 155 докољењача 60

дезоријентација 154, 155 дисоцијација 155 докољица 60

декапитализација 154 диспаритет 155 докрајник 60

декласификација 1 54 диспропорција 155 докрилка 60

деклинација 153 дисфазија 155 докукач 60

декомпресија 153 дисхармонија 155 докућа 59

деконцентрација 154 добатак 59 долакташ 60

делегитимизација 154 добедрица 60 долактеник 60

демаркација 154 довјерац61 долактица 60, 58, 173

дематеријализација 154 довјерник 61 долактник 60

демилитаризација 154 довратак 58, 60,175, 177 долактница 60

демобилизација 154 довратник 60 долисница 60

демодулација 153 довратница 60 домали 59

демонтажа 154 доглавак 60 домозак 59, 1 77

деморализација 153, 154 доглавар 61 доножје 60, 177

денатурализација 154 доглавац 6 1 допадавица 59

денационализација 154 доглавник 61 допалац 59

дснацификација 152, доглавница 6 1 допасница 60

153, 154 догласник 61 доплотница 60

денивелација 154 догласница 6 1 доподне 59, 177

деперсонализација 154 догранак 60 доподница 61

депоетизација 153 догуз 60, 61 допредседник 59

деполитизација 153, 154 догузак 60, 61 допрозорје 60
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допрозорник 60

допуковник 59

дорамак 60

дорамач 60

дорамењак 60

дорамка 60

дорамник 60

доручак 58, 59, 75, 173,

177

доручје 60

досебица 6 1

досебност 6 1

досјај 59

досредњак 59

достегница 60

доумица 60

доушивало 61

доушивач 61

доушкивало 61

доушкивач 6 1

доушљивач 6 1

доушник 61, 176

ексвојник 167

екс-Југославија 167

екскомуниста 167

екскраљ 167, 177

екслидер 167

ексминистар 167

ексолимпијац 167

експатриота 167

експредседник 167, 177

експремијер 167

експрофесионалац 167

ексруководилац 167

екссупруг 167

екссупружник 167

екстрабогаташ 140, 177

екстраверзија 140

екстравим 140

екстравреме 140

екстрагубитак 140

екстрадимензије 140

екстрадобит 139, 140,

178

екстрадодатак 139, 140

екстрадоходак 139, 178

екстрадуфикс 140

екстразарада 140, 178

екстразвезда 140

екстразона 140

екстраквалитет 140

екстракилограми 140

екстракласа 140

екстрамирис 140

екстрамода 169

екстранаграда 139, 140

екстранаучник 173

екстра-Нена 140

екстрапакет 140

екстрапапир 140

екстрапарајлија 140

екстрапаритет 140

екстрапотреба 140

екстрапринос 139, 140

екстрапроизвод 140

екстрапроизводност 140

екстрапрофесионалац

140, 177

екстрапрофит 139, 140,

178

екстрасистола 140

екстраукус 139,140, 173

екстраутериум 140

ексуредник 167

ексцар 167

забарак 63

забарка 64

забатак 62

Забиље 63

Забок 63

Забор 63

Заборак 63

Заборани 63

забрдак 63

Забрдац 64

забрдица 64

забрдњак 63

забрдњача 64

Забрдо 63

забрдо 1 70

Забрђани 63

забрђе 63,170-3, 175

Забрђе 63,171

Забрега 64

забрежак 63

забрежје 63, 171

Забрежје 63, 171, 175,

177

забрешчић 64

забрњак 67

Забуковац 64

Забучје 63

заветар 62

завстарје 67

заветрац 67

заветрина 67

заветрица 67

заветриште 67

завечерје 66, 1 73, 1 77

Заврата 63

заврећак 67

Заврх 63

заврха 64

завршак 63

завршје 173

Завршје 63

загвозд 62

заглав 67

заглавак 67

заглављс 67

заглавњак 67

заглодњак 65

Загор 65

Загора 63,65,170, 177

загорак 63

Загорак 63, 65

Загорица 63

Загоричани 63

загорје 62, 64 1 72

Загорје 62, 64, 65, 92,

170

загорка 64

загоркиња 64

Заград 63

Заградина 63

заграђе 64, 1 72
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Заграђе 64 запетак 65 заћупак 67

загранак 67 запетача 66 Заушје 64

Загреда 63 запетник 66 заушка 66

Загрмље 63, 64 запетница 66 заушке 66

загробље 62 Запећ 63 заушник 66, 177

задланак 65, 177 запећак 62, 63 заушница 66

задланица 66 Запеће 64 заушнице 66

Задунавље 64 запис 67 заушњак 65

задушје 66 заплеће 65 захлађе 64

задушнина 66 заплот 62 Захрид 63

задушнице 66 заплотина 67 Захрт 63

зазубине 66 заплотњак 67 Захум 63

зазубице 58, 66 Заплужје 64 Захумље 64

Зајаруга 63 Запоље 63 Захумско 64

зајутарје 66, 173, 177 запруђе 64 зачељак 65, 66

зајутрак 66 Запруђе 64 зачеље 65, 161

закаручје 64 запршће 65 зашака 62, 177

Закмур 63 зараван 62 зашачје 65

Закорење 63 зарамље 65

закрилце 66 заребарје 65, 77 квазиантикапитализам

закриље 65 заребница 66 124

закрмак 63 заребрник 66 квазивласник 170

закутак 63 заребрњак 66 квазидемократија 124,

закуће 64 зарепак 65 177

залактица 66 Заречје 64 квазилекар 169

залеђе 65 заров 67 квазимарксизам 124

залеђник 66 Зарожје 64 квазимарксист 124

залет 67 зарукавље 62, 65 квазинаучник 123, 124,

залистак 67 зарукве 66 173

заличје 65 заруквица 66 квазипортрет 124

Заложје 64 зарупак 63 квазисоцијалист 124

ЗалугбЗ заручак 66, 1 73 квазиукус 173

Залужани 63 заселак 63 квазиуметник 123, 124,

залужје 64 Засеље 64 177

Залужје 64 заскутница 67 квазиуметност 124

Залука 63 Заслап 63 коадјутор 1 1 6

замаглица 67 Засливље 64 коактивност 1 1 6

замеђак 63 засобица 67 коакција 1 16

заморје 64 застој 67 коаптација 1 16

Замост 63 Застоље 64 коаутор 1 1 6, 1 69, 1 77

занебље 64 застопаље 65, 67 коегзистенција 1 1 6

Заножје 64 затаванак 67 коедукација 1 16

заноктица 66, 1 77 Затара 63, 64 комасација 1 1 6

заобаље 64 Затарје 64, 92 контраадмирал 56, 57,

Заострог 63 затиљак 65 176

заперак 67 затишје 67 контраакција 56, 57
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контраалт 56, 57

контраатак 56

контрабаланс 56

контрабанд 57

контрабас 56, 57

контрадедукција 56

контрадејство 56, 57, 1 69

контрадемисија 56

контрадемонстрација 56

контрадикција 57

контраиндикација 55, 56

контрајуриш 56, 57

контракомита 56

контракултура 56

контралик 56

контраманевар 56

контрамарка 56

контрамарксист(а) 56

контрамарш 56

контрамина 57

контрамитинг 56

контрамотафун 56

контранапад 55

контранапад(ај) 56, 57

контраобавештајац 55,

56, 176

контраодговор 56

контраоперација 56

контраофанзива 55, 56

контрапод 56

контрапозиција 56

контраположај 56, 169

контраположност 57

контрапредлог 56, 57,

177

контрапункт 56

контрареволуција 56, 57

контрареволуционар 56,

57

контрареформатор 56, 57

контрареформација 56,

57

контраритам 56

контрасаопштење 56

контрасигнатура 57

контрастав 177

контратеза 56

контраудар 172

контраударац 56, 57, 1

контрацепција 56, 57,

178

контрашпијунажа 55

конфедерација 1 1 6

копилот 1 1 6

копредседавајући 1 16

копредседник 1 1 6

копродукција 1 1 6

корежисер 1 1 6

кореферат 1 1 6

кореферент 1 16

косценариста 1 16

коуредник 116, 178

Међимурје 71

међуакт 70

међувеђе 69, 1 77

међувилица 69

међувлада 70

међувлађе 71

међувлашће 7 1

међувође 7 1

Међувође 7 1

међуврата 69

међувраће 71

међувредност 70

међувреме 70

међуврста 70

међувршје 7 1

Међувршје 71

међугалерија 69

међугвожђе 68

међуговорник 70

међугорица 68

Међугорје 69

међугорје 71

међугоспође 71

међугруђе 7 1

међудек 69

међудна 70

међуднев(н)ица 71, 72,

177

међудомаћин 70, 71

Међудражје 7 1

међудржава 68, 1 77

међуелеменат 70

међуепоха 70, 1 77

међуетапа 70

међуефекат 70

Међужваље 7 1

међужитица 71, 72

међузависност 70, 71

међузавој 68

међузаменљивост 70

међуигра 70

међујело 70

међукат 69

међуколено 69

међукомад 69

међукрочје 7 1

међукрушје 71, 72

Међулужје 7 1

међулука 68

међумашница 70

међумесо 69

међуместо 68

међумозак 69, 1 77

међуморје 68

Међумурје 7 1

међународница 72

међународност 72

међународњак 72

међуоднос 70, 71

међуодстојање 68

међуоперација 69

међуочице 69

међупалуба 69

међуплеће 69

међупојава 69

међуположај 68, 177

међупостава 69

међупостаја 68

међупотез 69

Међупоточје 7 1

међуправац 68

међупразнина 68

међупредлог 69

међупредстава 69
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међупресуда 69 Међухана 69 наглавник 73, 74

међупродаја 177 међухлебница 72 наглавница 73

међупродукт 69 међуцена 69 наглавњача 73

међупромет 69 међучасје 72 нагорка 74

међупростор 68 међучворје 7 1 нагоркиња 74

међупросторје 7 1 међучељусница 69 награнак 74

међупроцес 69 међучељуст 69 нагребак 74

међупршљен 69 међучин 70, 1 77 нагрљак 73

међупут 68 међучлан 70 нагрље 73

међурадња 69 мећуквалитет 70 нагробник 74

међураспра 69, 7 1 мећукласа 70 нагробница 74

међурастојање 68 мећукорак 70 нагрудник 73, 74

Међурача 69 мећумера 70 нагрудњак 73, 177

Међураче 69 мећунијанса 70 нагубац 73

међуребрица 7 1 мећуритам 70 нагубица 73

међуред 68 мећуслој 70 нагубник 73

међуредак 68 мећусредство 70 нагубњак 73

међуречица 70 мећуставак 70 нагузац 73, 74

међуречје 71, 72, 92, 177 мећустепен 70 нагузивало 73

Међуречје 7 1 мећуциљ 69 нагузјак 73

међурожје 7 1 нагузник 73

међусат 70 набадњак 74 Надбаре 78

међусвет 70 набедреник 73, 74 надбискуп 76, 77, 1 76

међусебица 72 набедреница 73 надбискупија 77

међусевица 72 набедрица 73, 74 надбојник 77

Међусеље 7 1 набрдило 74 надбрашник 77

међускала 70 набрдиља 74 надбрежје 169

међусобац 72 набрдњача 74 надвојвода 76, 77,

међусобица 72 набрђе'74 87,173, 176

међуспрат 69 набрежје 74, 1 77 надвојводство 77

међустаница 68 навечер 75 Надврело 78

међустанка 70 навечерје 74 Надгај 78

међустражар 70 навиљак 74 надглавље 80

међустроп 69 навиље 74 надграматика 78

међуступље 7 1 навиљњак 74 надгробље 79, 80

међутачка 68 навимница 73, 74 надгробник 79, 177

међутемењача 69 навршај 74 надгробница 79, 80

међутип 70 навршак 74 надфудник 80

међутон 70 наглавак 73, 74, 75 надгрудница 80, 93

међутрговина 69 наглавало 73, 74 надцесетар 76

међутренутак 70 наглавац 73 надђакон 77

међуузрок 70, 7 1 наглавач 73 наджена 78

међууметак 69 наглавина 73, 74 надживот 78

међуусев 69 наглавица 73 наджрец 76

међуусевица 72 наглавка 73 наджупан 76, 87

међуфаза 70, 1 77 наглавље 73, 75 наджупник 76
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надзакупац 76, 87, 173

надзапов(ј)едник 76, 87,

173

надзвездије 79

надземље 79, 80, 81, 170

надземник 79

надиндустријализам 78

надинжењер 76

надинспектор 76

надинтендант 76

надјачина 78

надл(иј)ечник 76

надлакат 78

надлактица 66, 80, 93,

177

надланак 80, 81, 93

надланица 66, 80, 93,177

надлекар 76, 87

надлечник 87

надлист 78, 1 77

надловац 76

надлопов 77

Надлуг 78

надлугар 76, 77

надлугарство 77

Надлугови 78

надљетник 77

надљудесина 77

надмлинар 76, 87

надмотив 78

надмудрост 78

наднарав 78

наднаслов 78, 79, 88

наднебесје 79, 80, 81,

170

надоблачје 79, 81, 170

надобрвље 80

надодвјетник 76, 77

надодвјетништво 77

надодјећник 77

надоксид 78, 88

надопис 78

надофицијал 76

надочник 80, 93

надочњак 80

надравнитељ 76, 87

надразред 88

надреализам 78

надред 88, 177

надредатељ 76, 87

надрепак 80, 93, 177

надрепњак 80, 93

надриадвокат 120, 177

надриапотекар 120

надрипотекарство 120

надрибабица 120

надриверовање 120

надриветеринар 120

надривештак 120

надривидар 120

надривидарство 120

надривојник 120

надриговорник 120

надригосподство 120

надригоспоштија 120

надригуз 121

надриделија 120

надридоктор 120

надридрама 120

надридраматик 120

надридругар 120

надридуховитост 120

надрижена 120

надриженство 120

надризакон 120

надризанатник 120

надризидар 120

надризнање 120

надриинтелигенција 120

надриисторик 120

надриисторичар 120

надријунак 120

надрикњига 118, 120

надрикњигописац 120

надрикњижевник 120

надрикњижевност 120

надрикњиштво 120

надрикраљ 120

надрикритичар 120

надрикултура 120

надрил(иј)ечник 120

надрилекар 120, 169

надрилекарија 120

надрилекарица 120

надрилекарство 120

надрилечништво 120

надрилитерат 120

надримајстор 120

надриморал 120

надримудрац 120

надримудровање 121

надримудрост 121, 177

надринаображеност 121

надринаука 121

надринаучник 120

надринеимар 120

надриобразованост 121

надриобразовање 121

надриобртник 121

надриотменост 121

надрипатриота 120

надрипесник 120

надрипесништво 121

надриписар 120

надриписарење 121

надриписарија 121

надриписарство 121

надриписац 120

надрипискарало 120

надрипјесник 1 1 8

надриплемић 120

надрипоезија 121

надрипоетство 121

надриполитичар 120

надриполитичарење 121

надриправичар 120

надрипросвета 1231

надрипросветитељ 120

надрипчелар 120

надриразговор 121

надриразлог 121

надриродољуб 120

надрисветац 1 1 8

надрисветиња 121

надрисвештеник 120

надрисвирач 120

надрислободњак 120

надрислуга 120



надристих 121

надристолар 120

надритрагедија 121

надритрибун 120

надриуметник 120

надриумовање 121

надриученост 121, 177

надриучењак 120

надриучитељ 120

надрифилозоф 120

надрифилозофија 121

надрихуманост 121

надрицивилизација 121

надришала 121

надсав(ј)етник 76

надсамостаник 76

надсатник 76

надсвест 78

надсвет 78, 79

надсвештеник 76

надсвође 79

надсердар 76

надсловак 79, 8 1

надсмисао 78, 79, 177

надсписатељ 77

надсрећа 78

надстар(ј)ешина 76

надстражар 76

надстрешак 79, 8 1 , 1 70

надстрешица 79, 1 70

надстрешница 79, 80,

170

надстрешњак 170

надстрешњица 79, 1 70

надстројар 76

надстропље 79

надструктура 78, 79

надступина 79

надтамничар 76

надтема 78

надтемник 79

надударник 77

надуљудност 78

надум 78

надуправитељ 76, 87,173

надучитељ 76, 88

надучитељица 76, 88

надџепак 79

надшака 78, 1 77

надшумар 76, 88

назимац 74

назиме 74

назлобник 75

назлобрз 75

назлонаводннк 75

назовибискуп 122

назовибогомољац 122

назовиболничар 122

назовибранилац 122

назовибрат 118, 121, 122

назовивлада 122

назовивласник 170

назовивојска 122

назовиглавар 122

назовигосподин 122

назовидело 122

назовидемократ 122, 177

назовидемократија 122

назовидоказ 122

назовидоктор 122

назовидржава 122

назовизлоупотреба 122

назовизнанац 122

назовиистина 122

назовиисторичар 122

назовикалуђер 122

назовикласичарство 122

назовикњижевник 122

назовиколхоз 122

назовикосач 122

назовикраљ 1 22

назовикритика 122

назовикритичар 1 22

назовикујна 122

назовикућа 122

назовилекар 169

назовилијечник 1 18,1 19

назовиловац 122

назовилогичност 122

назовиљубав 122

назовиљуди 122

назовимајка 122, 144

назовимајстор 122

назовимана 122

назовиматер 122

назовиматица 122

назовимитрополит 122

назовимонументалност

122

назовиморал 122, 177

назовимртвац 122

назовинародњак 122

назовинаука 122

назовинаучник 122

назовинога 122

назовиножица 122

назовиодред 122

назовиопозиционалац

122

назовиотац 122

назовипатриота 122

назовипевац 122

назовипесник 121, 122

назовиписар 122

назовиписац 122

назовипобожност 122

назовипобуда 122

назовипоглед 122

назовипоп 122

назовипоручник 122

назовипоштењак 122

назовипријатељ 121, 122

назовипринцип 122

назовипроглас 122

назовипросв(ј)ета 1 18,

122

назовирадикалац 122

назовиразлог 122

назовиреченица 122

назовирод 1 18,121, 122

назовиродољубац 122

назовисабор 122

назовисветац 122

назовисветитељ 122

назовисестра 122

назовисоба 122

назовисоцијалиста 122

назовиспособност 122
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назовисрећа 122 напрстица 73 натцариник 77

назовисродство 122 напршњак 73 натцестар 76

назовисуд 122 напршче 73 натчовек 77, 79, 89, 168,

назовиталенат 121 нарамак 73, 75 175-6

назовитрговац 122 нараменик 73 наусник 73

назовиуметност 122 нараменица 73, 75 наусница 73, 74,75, 177

назовиустав 122 нарамењак 73 наушка 73

назовиучењак 122 нарамењача 73 наушник 73

назовифилозоф 122 наречје 75 наушница 73, 74, 75,177

назовицар 122 нарука 73 наушњак 73

назовицивилизација 122 нарукавље 73 нахлебник 75

назовичовек 122 нарукача 73 начелник 73, 75

назовишкола 122 наруква 73 неалбанац 43, 1 76

назубак 73 наруквица 177 небеограђанин 39

наколенац 73 наруквица 73, 74 небитак 42

наколеник 73 нарупица 75 небиће 42

наколеница 73 наручак 73, 75 неборац 42, 43

наколенче 73, 74 наручје 73, 74, 75,177 небрат39, 40,176

наколењак 73 наручник 73 небраћа 40

након/њ/че 74 насиље 75 небрига41

накоренац 74 настрешак 75 невакат 40

накрилче 73 настрешара 75 невера 36, 40

налактица 73, 74, 75 настрешица 75, 177 невештина 40, 4 1

налеђе 73, 74 настрешница 75 невид 41

налеђица 73 натколеница 171, 173, невинашце 39

налеђница 73 175 неводич 42

наличина 73 натконобар 76 невоља 36, 40

наличје 73, 75 натконтролор 76 неврата 42

наличник 73 наткрилак 80 неврба42, 177

налођница 74 наткритичар 76 невреме 40

наложник 74 наткровак 79, 81,177 негазда 42

намесник 74, 75 наткровље 79, 80, 81, 170 негатор 39

аногавичје 74 наткровница 79, 80, 8 1 негирање 39

наножак 73 наткултура 169 недевер 40

наножњак 73 натпастир 76 недело 40

наочари 73, 75 натпољар 76 недеља 36

наочник 73 Натпоље 78 недемократа 171

наочница 73 натпоп 76 недоба 40

наочњак 73 натпоручник 76, 88 недоминација 4 1

наплатак 75 натпоштар 76 недраж 4 1

наплећак 73, 74 натпреглед 78, 79 недруг 40

наплећник 73 натпрозорник 79 недружина 40

наполица 75 натпрозорњак 79 недруштво 40

напрсник 73, 74 натрбушје 73 недубровчанин 42

напрсница 73 натремак 75 недух41

напрстак 73, 74, 75 натћудник 77 неђак 36
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неевропејац 43 непесник 40, 41 нехрват 42, 43

неегзистенција 4 1 неплемић 42 нецв(ј)етача 42, 177

неекономија 4 1 непливач 42 нецена 40, 4 1

неексплоатација 41, 178 неповољност 38 нецрногорац 42

нееленганција 4 1 неповршност 38 нечврстина 4 1

нежеља 4 1 непогодност 38 нечешља 42

неживотиња 42 непогрешивост 38 нечин 40

незавичајност 38 неподобност 38 нечиновник 42

незадругар 42 непоезија 50 нечињење 37

незет 40 непокорност 38 нечистоћа40, 170

незнање 4 1 неполитичар 42 нечитање 37

незрелост 39 непољопривредник 42 нечлан 42, 43

неинтервенција 42 непоп 40 нечовек 40, 1 76

неистина 41, 42 непоузданост 39 нечорба 42

нејад 42 неправда 40 нешвајцарац 42, 43

нејунак 40, 42 непреживари 42, 43, 178 нешкола 40, 41

нејунаштво 40 непреља 40 нешколованост 39

некомуниста 48, 171 непривреда 42, 43 низбрдица 166, 177

некултура 40 непријатељ 36, 40, 1 76 низбрдњица 166

нељуди 40 неприлика 40 низбрежица 166

немајка40, 144, 170 непроводник 42 низв(ј)етрица 166

неметали 40, 42 непушач 39, 42 низводица 166

немешање 42 нерад 41, 42 низвође 166

немилост 4 1 неразум 41 низгорица 166

немилота 41 неред 41 низдолица 166

немиље 41 нероб 42 нузбатак 163

неминовност 39 несан 169 нузбелешка 163

немир 36, 40 несврставање 42 нузголенка 163

немонах 42 несеја 40 нузгредица 163

неморал40, 172. 177 неселица 42 нуздомац 163

немоћ 36 несин 40 нуззанимање 163, 164

немуслиман 42 неслобода 4 1 , 44, 1 70, нуззарада 163, 164, 178

ненападање 39 172 нуззаслужба 163

ненасиље 4 1 несловенац 42 нуззграда 163, 164

неносиља 42 неслога 4 1 нузземља 164

необзир 4 1 неснага 36,41, 44 нузљуб 163, 164

необразованост 38 неспоразум41,42 нузљубица 164

неотац 40, 4 1 несрб(ин) 42, 43 нузљубовник 164

неотпор41 несрећа40, 170, 172 нузмисао 164

неотровница 42, 178 несташлук 39 нузоблик 164

непажња 41 несуд 42 нузредица 164

непамет 36, 41, 44 неуплитање 37 нузрешење 164

непар 42 неуспех40, 170, 172 нузспецијалност 164

непартијац 42, 43, 169 нехвала 4 1 нузужитак 164

непартијка 42 нехелен 42 нузучитељ 164

непевач 42 нехлебовић 42 нузцар 164
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нузшупљина 164

нуспостаја 164

нусприход 1 64, 178

нуспродукт 163, 164

нуспроизвод 163, 164

нуспросторија 163, 164

пабирак 148, 150, 151

пабог 148

пабрдило 150

паведрина 148,149,150,

177

павезина 150

павенчић 150

паветина 150

павечера 58,148, 150

павит 150

павитак 149, 150

павјенчић 148

павлака 149, 150

паврзина 150

паврљци 147

паглодњаци 150

пагусеница 151

пазакуп 148, 150

пазакупац 149,150, 177

пазвонце 151, 177

пазвук 147, 148

паива 151

пајасен 148, 151, 177

пајека 148

пајемац 149

паклен 171

пакутњак 148, 150

пакутњаци 150

пакучина 150

палик 151

палист 148, 149, 150

палуба 149

палуг 149

палучак 148, 149, 150

Палучак 150

паљетак 148

памалина 151

памекушац 148

памољац 149

памрав 151

памрак 1 5 1

панасљедник 148, 149

панога 148, 150

паножица 148, 150

паперак 151

паперје 148, 149, 151

папрст 148

пародитељ 148, 150

парожак 150

парожје 148

паројак 148, 149, 150

парошчић 148

парубак 149, 150

парубица 149, 150

парупци 147

пасвекрва 150

паслика 147, 148, 151

пасторак 149

пасунце 151

патворина 148

патока 149, 150, 151

паужина 148, 150

паужитак 150

пачемпрес 171

пачемпреси 151, 177

пачетворина 148

пачист 148

по(д)трбушина 91

побравица 86

побрат 130

побратим 81,130, 177

побрдаље 82

побрдица 82, 83, 177

побрђе 82, 177

Побрђе 82

побрежица 82

побрежје 82, 169

Побрежје 82

Повардарје 82

поветарац 86

повечерак 86

повечсрје 86

повлак 8 1

поводањ 85

поводница 84, 177

поводња 85

поводњак 85, 1 78

повоткиња 85

повртлар 84, 1 76

повртница 84, 1 77

повртњак 85

поврће 85, 86

поврхуша 85

површ 82

површина 82

површица 82

површје 82

површље 82

површница 82

поглавар 84

поглавач 84

поглавље 84

поглавник 84

поглавница 92

поговор 8 1

погорје 82

Пограђе 82

пограничје 82

погребуша 85, 178

Пофмечје 92

погрмуша 85, 178

погрмушица 84

погру(д)њак 83

погрудница 83

подадмирал 87

Подбабац 92

Подбабље 92

подбан 87

Подбарје 92

подбележник 87

Подбишће 92

подблагајник 87

подболничар 87

подбр(иј)ег 89

подбрадак 91, 170, 177

подбрадица 91, 1 70

подбрадник 91, 170

подбрадњак 91, 170

подбрадњач 9 1

подбрадњик 91, 170

подбрађс 91
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подбражњак 9 1

подбраздивница 92

подбраздиница 92

подбрдило 88

подбрдница 92

подбрдњача 92, 93

подбрдо 89

подбрђе 92

Подбрежац 92

подбрежје 92

Подбрежје 92

Подбријег 89

подбрњик 91

подбрође 92

подброј 88

Подбуковље 92

подбуљубаша 87

Подбучина 92

подвазал 87

подваријанта 88

Подвележје 92

подвечер 89

подвечерје 93

подвечерњак 93

подвид 88

подвис 89

подвод 93

подводак 93

подвођа 87

подвојвода 87, 173

подвојсковођа 87

подвока 93

подвокиња 93

подвоља 88

подвољак 91, 177

подворица 92

подворје 90

подворница 90

подвратак 90, 92

подвратник 90, 92, 93

подвратњак 9 1

подврста 88

подврх 89

Подврх 89

подвршак 91

подгаз 89

подгазда 87

подгај 89

Подгајац 92

подгаје 92

Подгаје 92

подгајница 92

подгаћице 88

подглавак 92, 93

подглавач 92

подглавља 93

подглавље 92

подглавник 92

подглавњак 92

подгнездо 88

Подгора 89

подгора 89

подгорина 92

Подгорина 92, 177

Подгорица 89, 171, 177

подгорје 89, 92

Подгорје 92

подград 89

Подград 89

подградина 89

подграђе 92

Подграђе 92

подгребен 89

подгредњак 92

подфлац 91, 170

подгрлина 9 1

подгрлица 91, 170

подфло 88,170, 177

подфљача 90, 91, 170

подфље 91, 170

Подфмеч 89, 177

подфудница91, 93

подфупа 88

подгушник 91

подгушњак 9 1

подгуштерац 91

поддијалекат 88

поддомаћин 87

подђакон 87

подеклисијарх 87

поджелудњача 9 1

Поджепље 92

поджупан 87

подзакупац 87, 1 73

подзапов(ј)едник 87, 173

подзаставник 87

подземље 92

Подибар 89

Подивичје 92

Подинарје 82

подјабука 89

Подјабуковац 92

подјармица 170

подјезичница 91

подл(иј)ечник 87

подлактица 66, 9 1 ,

93,173, 177

подланак 91, 93

подланац 9 1

подланик 93

подланица 83, 84, 91,

93,113

подлеђина 91

подлеђје 91

подлекар 87

подлесак 93

подлесник 93

подлига 88, 178

Подлипа 89

подлистак 88

подлиферант 87

Подлугови 89

подлужје 92

Подлужје 92

подљесковац 93

подмаршал 87

Подмилачје 92

подмишка 88

подмлинар 87

подмљечац 93

Подмољавље 92

подморје 92

подморница 92

подмреник 93

поднабављач 87

поднадзорник 87, 88

поднадзорница 88

подназив 88
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поднакупац 87 подочница89, 90,91 подснаша 87, 88

поднамесник 87 подочњак 91, 177 подснежник 93

поднаредник 87 подочњаци 91, 171 подсорта 88

поднарсчје 88 Подравац 83 подстадијум 88

поднаслов 88 подравина 82 подстанар 89

поднастојник 87 Подравина 83 Подстоље 92

поднатпис 88 Подравље 82 Подстражје 92

подначелник 87 подравнатељ 87 Подстрање 92

подначин 88 Подрадичје 92 подстрешица 90

поднебесје 92 подразделак 88 подстрешје 90, 92

поднебје 92 подраздео 88 подстрешница 90, 92, 93

поднебље 92 подраздобље 88 подсудац 87

подниз 88 подразред 88 подсунац 93

поднога 88 подралица 88 подтајник 87

подногач 9 1 подрамак 91 подтангента 88

подногача 90, 9 1 подрамач 92, 93 подтачка 88

подногачи 92 подрамица 92 подтекст 88

подножак 92, 93, 177 подраса 88 подтип 88

подножица 92 подребра 88 подтужилац 87

подножје 92 подребрица 91, 171 Подунавље82, 177, 92

подножник 92 подред 88 подуправитељ 87, 1 73

подножница 92 подредатељ 87 подуправник 87

подножњак 90 подректор 87 подуредник 87

подноћје 93 подреп 88 подусница 88

подношка 90 подрепак 91, 93 подуст 93

подоблик 88 подрепац 91 подуства 93

подод(ј)ећа 88 подрепач 91 подуторњак 92

пододбор 88 подрепаш 91 подучитељ 87, 88

пододел 88 подрепина 91 подучитељица 88

пододељак 88 подрепник 91 подушице 83

пододељење 88 подрепница 91 подушник 91

пододлика 88 подрепњак 91, 93 подушница 91

пододред 88 Подримље 82 подушњак 91

пододредница 88 Подриње 82, 92, 175, 177 подушује 170

пододсек 88 подроб 88 Подцрковје 92

подоксид 88 подробњак 83 подшака 170

подоље 82 подрукача 90, 9 1 подшачје 1 70

подопштина 88 подручак 89 подшеф 87

подораница 88 подсавез 88, 178 подшумар 87, 88

Подорашје 92 подсвест 89 пожар 8 1

Подосоје 89 подсвећник 88, 1 77 поземљар 84, 85

Подоточје 92 подседлица 92 поземљарка 85

подофицир 87, 88, 171 подсекретар 87, 88 поземљуша 85

подочица 91 подсистем 169 позубница 83

подочје 89, 90, 91 подсланица 66 појутарје 86

подочник 91, 92, 93 подсмисао 88 појутрица 86
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пок(ћ)ерка 130

Поклечје 82

покожица 83

поколеник 84

покосница 83, 84

покостица 83

покрајина 82

покровњак 85, 177

покћи 130

Покупац 83

Покупље 82, 83

Покупско 82

покућанство 85

покућар 84

покућара 85

покућарац 85, 177

покућарка 85, 178

покуће 85

покућница 84, 85

покућство 85

поледица 84, 84

полеђина 83

Полимље 82, 177

полуарак 145

полубатаљон 145

полубог 146

полубогиња 146

полубожанство 146

полубрат 145, 177

полубрилијант 146

полубунило 146

полуваљак 145

полуварвар(ин) 146

полуварошанин 146, 177

полуварошанка 146

полувенац 145

полуверац 146

полувидност 146

полувод 145

полувојник 146

полувокал 146

полувреме 145

полугимназија 146

полугласник 146

полугодишњица 145

полугође 145

полугосподин 146

полуград 146

полуграђанин 146

полуграђанка 146

полугрошњица 145

полудивљак 146

полудинар 145

полудрем 146

полудукат 145

полуескадрон 145

полужалост 146

полуживот 146

полужје 82

полузнање 146

полузрак 146

полуидиот 146

полуизгнаник 146

полуизрађевина 146

полуинсекти 145

полуинтелигент 146

полуинтелигенција 146

полуистина 146, 177

полујава 146

полукасач 146

полукат 145

полукаурин 145

полукафтан 146

полуквалификација 146

полуколонија 146

полукорак 145, 146

полукрвњак 145

полукрилац 145

полукровница 146

полукруг 145

полукружница 145

полукрунац 145

полукугла 145

полукукци 145

полукултура 146

полулаж 146

полулитрењак 145

полулопта 145

полулудак 146

полумајка 144, 145

полумајмуни 145

полумаска 146

полумера 145

полумесец 146

полумесечник 145

полумисао 146

полунесвест 146

полунесвестица 146

полуноћ 145

полуноћница 145

полуобрт 145

полуобруч 145

полуока 145

полуоканица 145

полуокрет 145

полуос 145

полуосмејак 146

полуосмех 146

полуострво 146

полуоток 146

полуплатно 146

полуповезача 146

полупокрет 145

полупразник 146

полупрерађевина 146

полупречник 145

полупроводник 146

полупродукт 146

полупроизвод 146

полупролетер 146

полупрофил 146

полупрстен 145

полуранка 145

полурасвета 146

полуриба 146

полусан 146

полусаница 146

полусвест 146

полусвет 146

полусветац 146

полусветло 146

полусвила 146

полусељак 146

полусељакуша 146

полусељанка 146

полусена 146

полусестра 145

полусјај 146
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полуслепац 146 попутница 84 поткњижар 87

полусмех 146 порамак 83, 84 поткожник 91

полусмешак 146 пораменице 83 поткожњак 91

полуспрат 145 порамица 83 Поткозарје 92, 175,177

полуствор 146 поребрина 83 потколеница 91,171,173

полустепен 145 поребрица 84 потколењача 90, 91

полустих 145 поребруша 84 потколњак 93

полустриц 145 поречје 82 поткомандир 87

полусумрак 146 Поречје 82 поткомисија 88

полутабанаши 146 порожје 83 поткоморник 87

полутама 146 порукавље 83 потконзул 87

полутисућница 145 поруквица 83 потконтинент 88

полутишина 146 Посавина 82, 171, 177 потконтролор 87

полутмина 146 Посавље 82 поткоњак 93

полуузетост 146 посезона 173 поткоњка 93

полууметник 146 посекција 88 поткосница 92, 93

полуфабрикат 146 поселар 85 поткошуља 88, 1 77

полуцилиндар 146 поселара 85 Поткрај 89

полуципела 146 поселарка 85 поткраљ 87

полуцрнац 145 посестра 130 поткриље 91

получарапа 146 посестрима 130 поткровље 90, 92, 93

получета 145, 146 посинак81, 130, 131, 177 поткровница 90, 92

получовек 146 посинко 130 поткултура 169

получучањ 146 посињеник 130 поткупље 92

полушапат 146 пособље 85 поткутњица 92

полушињел 146 постеља 85 поткућак 9 1

помајка81, 130, 131,144, постолњак 8 1 поткућница 90, 92

170, 177 постоље 86 потпазухо 88

помеђаш 85 постопица 84 потпалубље 92

помеђина 82 постотак 8 1 , 86 потпериод 88

помешће 82 посуда 85 потпетач 91

Поморавље 82, 92, 175 посунац 85, 177 потпећак 91

поморац 83, 176 посунчаник 85 Потпланина 89

Поморишје 82 посунчар 84 потплотуша 93

поморје 82, 83 Потарје 82 потпоглавље 88

Помурац 83 Потисје 82 потпојам 88

Помурје 82, 83 потканцелар 87,176, 178 потпокрет 88

понедељак 86 поткапак 91 потпородица 88

понедељник 86 поткапетан 87 потпоручник 87, 88, 171

понедеоник 86 поткапина 91 потпредс(ј)едник 87, 88,

понутрица 83 поткаплар 87 176

поочим 130 поткапник 9 1 потпроизвод 88

поплућница 83 поткапница 9 1 потпрсје 9 1

попрсје 83,84, 170 Поткарановац 92 потпуковник 87, 88, 171,

попудбина 85 Поткланац 89 176

попутнина 85 поткнез 87 потрбушина 83, 175
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потрбушник 84 прадуализам 128 прамоћ 128

потрбушница 83 прадух 128 прамрав 178

потсукња 88, 1 77 прадуша 128 прамудрост 128

потфела 88 праеволуција 128, 177 прамузика 128

потфеуд 88 праелеменат 128 пранагон 128

потфеудник 87 праенергија 128 пранарод 129

потфишкал 87 пражив 129 пранаука 128

потчасник 87 праживот 128 праначело 128

потчауш 87 праживотиње 129, 178 прандед 127

потчеље 9 1 праземља 128 праневеста 127

потчиновник 87 празет 127 пранедело 128

потчовек 89 праизведба 128 пранећак 127

похрптина 83, 84 праизвор 128 пранећака 127

похумље 82 праимењак 129 праоблик 128

Поцерац 83 праинсекти 129, 178 праобраз 128

Поцерина 82, 170 праискон 128, 177 праобразац 128

Поцерје 82, 83, 170 праисторија 128, 130 праосећај 128

почелак 84 праједнакост 128 праоснова 128

почелица 83 праједнобоштво 128 праосновица 128

пошкола 8 1 прајезик 128, 130 праосновка 128

прабаба 127 пракамен 129 праотаџбина 128

прабиљка 129, 177 пракичмењаци 129, 178 праотац 127

прабиће 128 праколевка 128 праоткровење 128

прабичаши 129 праколено 128 прапатрон 128

прабубоједи 129 пракомунизам 128 прапепео 128

прав(иј)ек 128 пракорен 128 прапећинац 129

праводоземци 129, 178 пракрилци 129 прапечат 129

праврело 128 пракукци 129 праписмо 129

праврста 129 пракукцождери 129 прапитање 128

прагмазови 129 пралепота 128 праплеме 127

прагмизавци 129, 178 пралечник 129 праповест 128

прагосподин 129 пралик 128 праподатак 128

праграћа 129 праљубав 128 праподлога 128

прагрех 128 праљуди 129 прапоезија 128

прагусеница 178 праљускари 129 прапожар 128

прадавнина 128 прамајка 127, 144 прапозив 128

прадед(а) 127, 177 праматерија 128 прапојава 128

прадедовина 128 прамбаба 127 прапојављивање 128

прадедовштина 128 прамдед(а) 127 прапорекло 128, 177

прадело 128 прамелодија 128 прапостава 128, 129

прадоба 128 прамера 128 прапостање 128

прадобље 128 прамисао 128 прапостојбина 128

прадоживљај 128 прамитологија 128 прапотомак 127

прадокуменат 128 прамишљење 128 прапотреба 128

прадомовина 128 праморе 129 прапочело 128

прадруштво 128 прамотив 128 прапочетак 128
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прапочетник 129

прапрабаба 127

прапрадед 127

прапрандед 127

прапраотац 127

прапрапрабаба 127

прапрапрад(ј)ед 127

прапрапраунук 127

прапрапраунучица 127

прапрачукунбаба 127

прапрачукундеда 127

прапрашукунд(ј)ед 127

прапредак 127

прапример 128

праприродност 128

праприча 128

прапроблем 128

прапроизвод 128

прапроизводња 128

прапроизводство 128

прапротивница 129

праптица 129, 178

прапузавац 129

прапукотина 129

прарадња 128

праразлика 128

праразлог 128

праразум 128

прараса 129

прареч 128

прарешавање 128

прарешење 128

прарибе 129

прародилац 127

прародитељ 127

прародитељка 127

прасвекар 127

прасвекрва 127

прасвет 128

прасветлост 128

прасила 128

прасиновац 127

прасиновка 127

праслика 128

праслобода 128

прасловен 130

праснага 128

праспособност 128

прасродство 128

прастаниште 128

прастање 128

прастарина 128

прастаринац 129

прастароседелац 129

прастрина 127

прастриц 127

пратип 128

праузрок 128

праујак 127

праујац 127

праујна 127

праунук 127

праунука 127

праунучад 127

праунучац 127

праунучица 127

праунучје 127

прафеномен 128

прахимна 128

прахришћанство 128

прачовек 129, 177

преглава 100

предбиљежба 95

предбојац 97

предбојница 97

предборац 96

предбрђе 98, 172, 173

прсдбрежје 98

предварошица 96

предвежба 95

предвезница 95

предверје 98

предвесник 96

предвече(р) 75, 97, 100,

177

предвечерје 97, 98, 173

предводник 97

предвојска 96

предворје 98

предвраће 98

предгласница 95

предговор94, 95, 97, 168

предговорник 94, 96, 1 76

предгорје 98, 172, 177

предград 96

предграђе 96, 98, 172,

177

предгрејач 97

предфљај 98

предфобље 96

преддиспозиција 96

преддоминација 95

преджелудац 96

преджелудник 96

предживљсње 95

предживот 95

предзајам 95

предземљиште 96

предзиђе 96, 98

предзимље 98

предзнак 95

предзнамење 95

предзнање 95, 177

предзора 97

предзорица 98

предзорје 97, 98, 1 77

предзорка 98

предзрака 95

предифа 95

прединформација 95

предислеђење 95

предиспит 95

предиспозиција 95

предисторија 95, 177

предисфага 95

предјело 94, 97

предјесен 97

прсдјутарје 98, 173

предјуфо 97, 177

предлактица 98

предлоква 96

предлуг 96

предлука 96

предлучје 98

предмајстор 96

предматерија 97

предмолепствије 95

предмрак97, 100
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предмрачје 98 предстрашће 98 претприпрема 95

преднаобразба 95 предстудија 95 претпродаја 95

преднапомена 95 предступањ 95 претпројекат 95

предноћ 97 предсуд 95 претпролеће 97

предобјава 95 предсутон 97 претпрсје 98

предоблик 95 предтакмичење 94, 95, претсобњак 98

предобразовање 95 178 претчасник 96

предодбрана 95 предтврђава 96 претчисленије 95

предодељење 97 предтерен 96 претчиститељ 96

предодлука 95 предтурнир 95, 96, 178 претчувствије 95, 97

предолтарје 98 предубеђење 97, 1 77 прибарак 101

предопажај 97 предувереност 95 прибедреник 103

предопомена 95 предуверење 95 прибедрица 103

предопомињање 95 предувјет 95, 96 прибрат99, 100

предосећај 97, 1 77 предуговор 95 прибрдица 102, 169

предосећање 97 предудар 96 прибрег 100, 170

предоснова 95 предударац 95 прибрежак 101

предподне 97 предуџера 96 прибрежје 102, 169, 170

предпредилица 97 предујам 95 Прибрежје 102

предрад 95 предупис 95 Прибрешће 102

предрадник 94, 96, предусев 95 Прибрешци 101

168,176 предуслов 95, 175 прибудала 100

предрадња 95, 177 предушење 95 привага 100

предрадост 95 предшкола 95 приветрина 102

Предражје 98 предшколарац 96 привечер 100

предразговор 95 презабрана 95 привратак 103

предразмишљање 95 претекст 95 Привраће 102

предракија 95 преткалкулација 95, 96 Приврелина 102

предраса 95, 97 претклијетка 94, 96 пригатар 100

предрачун 95 преткомора 96, 98, 1 77 приглава 100

предреклама 95, 178 преткоморје 98, 175, 178 приглас 100

предромантизам 95 претконференција 95 пригласје 103

предручак 94, 97 претконцентрат 95, 96 Пригорје 102

предсвест 95 претконцентрација 95 пригорје 99, 102

председник 97 преткумче 96 пригорка 102

предсезона 95, 97, 1 73 преткућа 96 пригоруља 102, 178

предсилогизам 95 преткућиште 96 приграђе 102

предслутња 97 преткућје 98 пригредина 102

предсоба 96 преткућница 94 придарје 103

предсобље 96, 98 претпакао 96 придвор 100

предспрема 95 претпев 95 придворак 101

предсрђе 98 претповест 95 придворица 102

предсрчје 98 претпокрет 95 Придворица 102

предстаница 96 претположај 96 придворје 102

предстојник 97 претпразник 97 Придворје 102

предстража 95, 96 претпремијера 95 придворница 102
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Придјел 100 приподаник 100 приушка 103

придобница 103 припојасница 103 припојасница 103

придолина 100 припољац 102 Причељ 102

приждребак 103 Припоље 100 Причеље 102

прижељак 103 припразница 104 пришупак 103

прижепић 103 припрстак 103 пркрвље 104

призвук 100 припутница 102 проамериканац 161, 177

приземље 102, 170 прирамница 103 проведрина 161

приземљица 102 прирепак 103 прогала 161

приземљуша 102 приречица 100, 104 продекан 162

приземница 102 приречка 104 продоље 166

призет 100 прирожак 103 прозрак 161, 166

призетак 103 прируч 102 проигуман 162

призетко 103 приручак 101, 103 проклиза 162

призетковић 103 приручје 103 проклитика 162

призетњак 104 приручник 103 прокомуниста 161, 172,

призрак 100 присвечај 104 173

призрака 100 присвечица 104 проконзул 162

призрачје 104 присвињац 102 пролеће 161

призубак 103, 177 приселак 101 пролиберал 161, 173

приименак 104 Присеље 102 промађар 161

прикрајак 101, 177 присенак 101 промарксиста 161

прикровак 101 присјај 100 промеморија 162

прикрпак 104 прислава 100, 101 промисао 161

прикрпина 104 прислуга 100 пронациста 161, 1 73

прикума 100 прислужба 100, 101 прономен 162

прикумак 104 прислужбица 100 проректор 162

прикумица 104 прислушкиња 100 прорукавље 166

Прилес 100 присобак 101 прорус 161, 177

Прилипац 102 присобље 102 просеминар 162

Прилуг 100 присобница 104 просилогизам 162

Прилук 100 присоје 102 просрбин 161, 178

примисао 100 присрђе 103 противагитација 52, 53

примозак 177 пристанар 100 противакција 52, 53

Приморје 92, 102, 177 Пристиничје 102 противаргумент 52

приморје 99, 1 02 пристранак 101 противвредност 53

примрак 100 пристраница 102 противдејство 52, 53, 169

примудак 103 пристрање 102 противдоказ 52, 53

приначелак 101 пристрех 102 противзаконитост 53

приобаље 92 пристрешак 102 противистина 53, 55

припасје 103 пристрешје 102 противјуриш 52, 53

припсрац 104 присунац 102 противкандидат 52, 53,

приперка 104 присуње 102 176

припећак 101 приторак 102 противколац 54

припланак 101 притремак 102 противмера 53

приповијест 99 приушак 103 противморак 5 1 , 55
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противнапад 53

противножац 53

противножник 53

противоборац 53

противоборитељ 53

противоборник 53

противобрт 53, 55

противовијест 54

противоговарање 54

противодоказивање 54

противозаконијс 54

противоклопњача 55

противоморак 5 1

противоповратник 53

противопотпис 54

противосредство 54

противостав 54

противострастник 53

противотров 52, 54

противофанзива 53

противочувствије 54

противпитање 52, 53, 55

противплан 53

противпокрет 53

противпокушај 53

противположај 169

противположност 53

противпоставка 54

противпотпис 53

противпотраживање 53

противправност 53

противпредлог 53

противпретња 53

противпретпоставка 177

противприговор 54

противпример 54

противприродност 54

противприродњак 53

противрадња 54

противразлог 52, 54

противреволуција 54,

178

противреволуционар 53

противреформатор 176

противреформација 54

противречник 55

противсила 54

противсјај 54

противслучај 54

противсмисао 54

противсредство 54

противстав 54, 177

противставка 54

противтег 55

противтежа 54

противтело 55

противтенковац 55

противтенковка 55

противтип 54

противтужба 54

противуборац 53

противудар 54, 1 72

противударац 54, 1 70

противудејство 54

противудоказ 54

противузакон 54

противузапов(иј)ед 54

противуизведба 54

противуказивање 54

противукритика 54

противулек 54

противумера 54

противуопаска 54

противуочитавање 54

противупримедба 54

противупројекат 54

противуреформатор 53,

54

противусила 54

противуслуга 52, 54

противутежа 54

противутежење 54

противутук 52

противууредба 54

противууслуга 54

противучинидба 54

протуагитација 52

протуакција 52, 54

протуаустријанац 53

протубусија 55

протувр(иј)едност 54

протудејство 52, 54

протудоказ 52, 54

протудоказница 54

протузакључница 54

протузаконитост 54

протузбор 54

протуиграч 53

протуидеал 54

протуизведење 54

протуизјава 54

протујуриш 52, 54

протукандидат 52, 53

протукнез 53

протукњига 55

протукраљ 53

протукритика 54

протул(иј)ек 54

Протулипа 55

протуљето 54

протуљеће 54

протумера 54

протуметиљ 55

протумираз 55

протумисао 54

протунавала 54

протунамера 54

протунап(ј)ев 54

протунападај 54

протунаравност 54

протуножац 53

протуобавеза 54

протуодговор 54

протуосвета 54

протуотров 52, 53, 55

протуофанзива 54

протуочитавање 54

протупадина 55

протупапа 53

протупитање 54

протуполитика 54

протуположност 54

протупомак 54

протупотез 54

протупреврат 54

протупредлог 54

протупрекор 54

протупроглас 54
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протуразлог 54

протуреволуција 54

протуреформација 54

протусимбол 54

протуслика 54

протуснага 54

протуструја 54

протутактика 54

протутежа 54

протутело 55

протутип 54

протуударац 54

протууслуга 54

протуустав 54

протуцар 53

профашиста 161

прохрват 161

прочслник 161

прочеље 161, 166

прочетник 161

псеудоартроза 125

псеудоваријанта 125

псеудограђанство 125

псеудографија 124

псеудодемократија 124

псеудодемокрација 124

псеудоенглескиња 125

псеудозакључак 125

псеудоимпровизација

125

псеудокласик 124, 125

псеудокласицизам 124,

125

псеудокласичар 125

псеудокласичарство 125

псеудолскар 169

псеудолитература 125

псеудомарксизам 125

псеудомарксист(а) 125

псеудоморфоза 125

псеудонаука 124, 125

псеудонаучник 173

псеудонаучност 125

псеудопитање 125

псеудоплан 125

псеудопојам 125

псеудопроблем 125, 177

псеудопроза 125

псеудореволуционар 125

псеудорепрезентенат 1 25

псеудоромантизам 125

псеудосоцијализам 125,

177

псеудосоцијалист 125

псеудосуђење 125

псеудотеза 125

псеудотурбекулоза 125

псеудоукус 173

псеудофилозоф 125, 177

псеудофилозофија 125

псеудоцивилизација 124

разбан 156

разбој 157

разбојиште 157

разбојник 157

разбрк 156

развереница 156

разветрина 157

развође 157

развршје 157, 173

разглас 157

разгласје 157

раздобље 157

разљуди 156

размеђе 157

раскнез 177

раскорак 156

раскраљ 156

раскрсница 157

раскршће 157

распоп 156, 177

распут 156

распутица 157

распуће 157

расфратар 156

расцар 156

рашчовек 156

реагенс 159

реагенција 159

рсаграризација 159

реадаптација 159

реактивизација 159

реакција 159

реамбулација 159

реанимација 159

реапсолутизација 1 59

реасикурација 159

реафирмација 159

ребаланс 159

ребољшевизација 159

ревакцинација 158, 159,

178

ревалвација 159

ревалоризација 159

ревербација 159

реверзија 159

ревитализација 159, 177

регенерација 159, 178

редемаркација 159

редефинисање 171

редефиниција 159

редизајн 159

редизајнирање 159

редистрибуција 159

редресација 159

редупликација 159

реевакуација 159

реедукција 158, 159

реекспорт 159, 178

реесконт 159, 178

реизбор 159

реинжињерија 159

реинкарнација 159

рсинтеграција 159

реинтерпретација 159

реинфекција 159

рекапитализација 159

рекапитулација 159

реколекција 159

реколонизација 159, 171

рекомпензација 159, 178

реконвалесцент 159

реконвалесценција 159

реконверзија 159

реконструкција 158, 159

реконтра 159

рекреација 159
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рекриминализација 159

рекристализација 159

рекултивација 159

рекултивизација 159

релицитација 159

ремилитаризација 159

ремисија 159

ремистификација 159

ремонт 159

ренумерација 159

реокупација 159

реорганизација 159

репласман 159

реприватизација 159, 177

репримитивизација 159

репродукција 159

ресекција 1 78

ресецесија 159

ресоцијализација 159

рестаурација 159

ретрансплантација 159

рефеудализација 159

рехабилитација 159

сабеседник 106,1 14, 115,

169, 177

сабеседница 1 14

сабиће 1 14

саборац 1 14, 115

сабрат 1 14

сабратство 1 1 4

сабраћа 1 14

савладарство 1 1 5

сагласје 115, 177

саговорник 1 14, 115

саговорница 1 14

садејство 115, 177

садомаћин 1 1 4

садруг 1 14, 115

сазвежђе 115, 177

сазвук 1 1 5

сазвучје 1 1 5

саиграч 106,1 14, 1 15,

169, 177

саинвеститор 1 14

сакривац 1 14, 115

саљуди 1 1 4

самилост 115, 177

самишљеник 114, 115

санаследник 114, 115

саоднос 1 1 5

саоптуженик 114, 115

саоснивач 114, 115

сапатник 114, 115

сапатница 1 14

саплеменик 1 14, 115

сапосед 1 1 5

сапоседник 114, 115

сапоседница 1 14

сапотпис 1 1 5

сапотписник 114, 115

сапутник 106, 1 14, 115

сапутница 1 14

сарадња 1 10

сарадост 1 1 5

састалежник 1 14

сатрудник 1 14

сауговарач 1 1 4

сауредник 1 14, 115

саутицај 115, 177

саучесник 114, 115

саучесница 1 14

саучешће 1 1 5

суаутор 108, 169, 176

субаба 109

субабица 109

субак 109

субарктик 165

субачина 109, 112

субаштиник 107, 108,

113

субаштиница 108

субверзија 164

субделегат 1 65

субдиректоријум 165

субдоминанта 165

субђакон 164, 165

субђаконат 164

субеседник 108, 115, 169

субик 109

субика 1 1 2

субинспектор 165

субичина 1 12

субјединица 165

субјекција 164

субмарина 165

субмикрон 165

субмуниција 165

субог 109

субојник 108

суборац 108, 115

суборбита 165

субординатор 165

субординација 165

суборилац 108

суборник 111, 112

субпериод 165

субпериодизација 165,

177

субпродукт 165

субрат 107, 109

субраћа 109

субрстина 109

субсистем 165, 169

субтратосфера 165

субуметност 165

сув(ј)ежбач 108

сув(ј)етрица 1 1 1

суварошанин 109, 176

суваспитач 107, 108

сувез 1 12

сувезица 111, 112

сувезник 111, 1 12

суверник 109

сувеслач 108

сувјеровник 111, 1 12

сувладалац 108

сувладар 108

сувлађе 111, 112

сувласник 108, 110

сувласница 108

сувласништво 109

сувластица 1 1 3

сувозач 108

сувратак 1 1 2

сувраци 1 1 2

сувременик 1 12

сувремењак 1 12
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суврсник 109

суврсница 109

суврст 1 12

суврста 109

суврстица 109

сугласица 1 1 2

сугласје 1 12, 115

сугласност 1 1 2

суглашај 1 1 2

суговорник 108, 110, 115

суговорница 108

сугорје 109

сугосподар 108

сугост 108

сугошћеник 1 13

суградица 1 1 1

суграђанин 108, 109, 1 10

суграђанка 108

сугреб 111, 112

сугрешник 108

сугуњица 1 1 1

судланица 1 13, 177

судневље 112, 113

судрвица 1 1 1

судреника 113

судренић 113, 171, 177

судренка 1 13, 177

судржављанин 109

судруг 109, 115

судужник 109

сужал 109

сужалост 109

суживот 109, 177

сузатвореник 109

сузвук 109

сузвучје 1 12, 115

сузетица 1 1 1

сузлочинац 108

сузналац 108

сузначје 1 12

суиграч 106, 108, 1 15,

169

суиграчица 108

суизвршитељ 108

сукерица 1 1 1

суклубаш 109

сукључ 109

сукључар 109

сукметица 1 1 1

сукнежица 1 1 1

сукобица 1 1 1

суколце 109

сукоментатор 108

сукоњац 1 1 2

сукоњица 1 1 1

сукорабљица 109, 111

сукоторанин 109

сукрадљивац 108

сукрвица 106, 1 11, 177

сукрвичина 112, 1 13

сукрвник 108, 113

сукривац 108, 115

сукривичина 177

сукривња 109

сукриж 109

сукрижје 1 12

сукрст 109

сукрупица 1 1 1

сукут 109

суланик 1 1 3

суледица 1 1 1

суложник 1 1 2

суложница 1 12

сулопташ 108

сулуда 109

сумаглица 111, 177

суманитост 109

сумеђа 109

сумесица 1 1 1

сумештанин 109

сумилост 1 1 0

сумислитељ 108

сумишљеник 1 1 5

сумрак 100, 109

сумрачај 1 1 2

сумрачак 1 12

сумрачина 1 1 2

сумрачица 1 1 1

сумрачје 1 12

сумрачник 112

сумрачница 1 1 1

сумрзлица 1 1 1

сумрлост 1 12

сумуж 109

сумученик 108

сународник 106, 109

сународњак 109

сунаследник 108, 115

сунатјецатељ 108

суноћје 1 1 2

суобвезник 108

суовисност 1 10

суодговорност 110, 1 77

суокривљеник 108

суомладинац 109

суоптуженик 1 08, 115

суопћинар 109

суопштарак 1 1 3

суортак 108

суосећај 1 1 0

суосигуратељ 108

суослобођеник 108

суоснивач 108, 115

суотачаственик 109

суотаџбеник 109

суоточанин 109

суочице 1 1 3

суп(ј)евач 108

супатник 1 08, 115

супатница 1 1 1

супатња 110, 177

супаша 109

суперавијација 134, 135

суперанализа 136

суперарбитар 136, 137,

177

суперарбитража 136

суперарбитријум 135

супераутоматик 135

суперацидитет 135

супербака 136

супербактерија 135

супербензин 133, 135,

177

супербомба 133, 135

супербос 136

супервага 135, 138

супергаранција 136
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суперград 133,136, 138

супердвадесетица 135

супердека 136

супердерби 133, 137, 178

супердиктатор 136

супердинар 137

супердреднот 135

супердржава 135, 136

суперекипа 137

суперекслибрис 135

суперексплоататор 136

суперекспрес 135

супер-Енглез 136, 138

суперенигматика 137

супержаца 136

супержена 133, 136

суперзависност 137

суперзвезда 136

суперџепарац 137

суперигра 171

супериграч 137

суперимперија 136

супериндустријализација

137

суперинтелигент 1 36

суперинтелигенција 137

суперинтендант 136

суперинфекција 137

суперјунак 136

суперкласа 137

суперклинци 134, 136

суперкобасице 135-6

суперколекција 136

суперколт 136

суперкомпјутер 136

суперконтрола 136

суперконтролор 136,

138, 177

суперкош 137

суперкултура 137

суперкуп 137, 178

суперлепак 136, 177

суперлига 135, 137, 171,

178

суперлисице 136

супермали 136

суперман 135

супермаркет 133,

135,136, 138, 177

супермачак 136

супермен 133, 138

супермода 136, 169

супермодел 134, 136

супермозак 136

супер-Моника 136, 140

супернантација 135

супернаучник 173

супероксид 134

суперосигурање 136

суперпатриота 136

суперпеперминт 136

суперпиринач 133, 136

суперпорта 135

суперпрофесионалац 136

суперпрофесионализам

136

суперравнало 136

суперревизија 136, 137,

138

суперревизор 136

супер-Сава 136

суперсесија 135

суперсила 135, 137, 138

суперсјај 136

суперсоник 133, 136

суперспектакл 137

суперстар 133

суперсусрет 134, 137

супертајна 134, 137,138

суперталенат 136

супертанкер 133, 136

супертата 136

супертврђава 136

супертешка 137

супертешкаш 137

супертрудноћа 137

супертурнир 137

суперубица 133, 134 ,

136, 138

суперукус 173

суперфеникс 136

суперфилтер 133, 136

суперфинале 133, 137

суперформа 137

суперфосфат 133, 134,

138

суперцензор 136

суперцивилизација 137,

177

супесник 108

супита 109

супкултура 164, 165,169

суплатак 1 12

суплеменик 109, 115

суплесач 108

суподина 109, 1 12

супојник 1 1 2

суполемичар 108

супомоћник 108

супос(ј)едник 108

супосветитељ 108

супосед 109

супоседник 1 1 5

супоседница 108

супотпис 109

супотписник 108, 1 15

супочетак 1 1 0

супочинитељ 108

супрашница 1 13, 177

супредак 1 1 2

супредс(ј)едник 108

супросац 108

супротивник 108

супруг 1 12

супруга 1 1 2

супружник 1 1 2

супружништво 1 12

супституција 164

супстрат 1 64

супуномоћје 109

супутник 108, 115

супутница 108

сурадник 108, 1 15

сурадница 108

сурадост 1 10

суражица 111, 113, 171

суразбојник 108

суратник 108
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сурашка 1 1 2 сууредник 108, 115 узглас 105

суредактор 108, 176 суученик 1 15 узгора 105

суредакција 108, 109 суучесник 108, 109, 115 узгорица 105

суржица 111, 113 сучесница 108 узгорница 105

сурјечица 109 суучешће 1 1 0 уздар 105

сурод 1 10 суфинансијер 108 уздарје 105

суродица 111, 113 суцар 109 Уздол 105

суродник 1 1 3 суцер 113, 177 уздолница 105

сурођеник 1 1 3 сучелица 1 1 2 Уздоље 105

суросица 1 1 1 сучелка 1 1 2 уздужница 105

суручица 1 1 2 сучељак 1 1 2 узмиразје 105

суршка 112, 113 сучеље 1 1 2 Узричје 105

сусв(ј)едок 108 сучељица 1 1 2 ултрабелило 142

сусвојина 109 сучлан 109 ултравирус 141

сусед 111, 112 сучовек 109 ултрадесница 141

суседа 1 1 2 сучувар 108 ултрадесничар 141

сусељанин 109 сучувство 1 1 0 ултразвук 141, 177

сусеткиња 1 12 суштапица 1 1 1 ултраколонијализам 141,

сусилник 108 177

суслијед 1 10 узбрдељак 105 ултраколонијалиста 141

суснежица 111, 177 узбрдица 105, 169, 171, ултраконцентрат 142

суснешка 112 177 ултралевица 141

сусопственик 108 узбрежак 105 ултралевичар 141, 177

суспавач 108 узбрежица 105 ултрамикроскоп 141

сусполица 1 1 3 узбрежје 105, 169, 177 ултрамонархиста 141

сусремчина 1 12 узвис 105 ултрамонтанац 141

сусрећа 1 10, 113 узвисина 105 ултрамонтанизам 141

сусродник 108, 109 узвисица 105 ултранационалиста 141,

сустанар 108, 110 узвишица 105 177

суствор 109 узвод 105 ултрареакционар 141

сустолник 1 1 2 узвође 105 ултрасируп 142

сустопица 1 1 2 узвратак 105 ултрафилтер 141, 177

сустрадалник 108 узглав 105 ултрацентрифуга 141

сустрадање 1 10 узглава 105

сустрмица 1 1 1 узглавак 105 хипералгезија 142

сут(ј)еска 1 12 узглавач 105 хипергликемија 142

сутјелесник 1 12 узглавача 105 хиперемија 142

сутјеска 1 1 1 узглавачица 105 хипсреротизам 142

суточица 1 1 2 узглавица 105 хиперестезија 142

сутркач 108 узглавје 105 хиперинсулинуизам 142

сутрпезник 1 12 узглављач 105 хиперинфлација 142,

сутурица 1 1 1 узглавље 104, 105, 175, 143, 178

сутутор 108, 109 177 хиперкинеза 142

сууживалац 108 узглавник 105 хиперкорекција 142

суузрок 1 10 узглавница 105 хиперкритика 142

суукућанин 108, 109 узглавњак 105 хиперметропија 142
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хипермнезија 142

хипероснија 142

хиперплазија 142

хиперпопулација 142

хиперпродукција 142

хиперпроизводња 142

хиперреализам 142

хиперсексуализам 142

хиперсензибилност 142,

177

хиперсоимнија 142

хипертензија 142, 178

хипертонија 142

хипертрилоза 142

хипертрофија 142, 178

хиперфункција 142

хиперхидроза 142



ШЧМЕВЗГГУ ОР М1СН10А^
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МШса Кас1оујс-Тезјс

РгеПхед 1Чоип$ ш 1ће бегћјап 1^ап§иа§е

Тће 1ћезјз ргезеп1з а дезспрНоп оГ з1гис1ига1-§гаттаНса1 апд 1ех1са1-

зетатМк ргорегиез оГ ргеПхед поипз т 1ће 5егћјап 1ап§иа§е. Ап оћзегуаПоп

1з таде 1ћа1 1ћеу аге Гогтед т пуо шТГегеп1 \уауз, ћу ргеПха1 апд ћу ргеПха1-

зиШха1 \уогд-Гогта1шп. \Мтт 1ће зггисШге оГ \уогд-ГогтаПуе поипз, 1ће

зетапПс шпсиоп оГ 1ће ргеПх 1з етр1оуед аз а ГипдатеШа1 иш1 оГ с1аз-

зШсаНоп оп 1ће ћаз1з оГ \ућјсћ да1а аге оћ1атед гееагдт§ а Ге\у д1з1тс1

1ех1са1-зетапПс са1е§опез оГ поипз 1ћа1 аге асШаНу те гезић оГ зисћ шогд-

ГогтаНоп. Ехас1 еујдепсе 1з ргезеп1ед аћои1 1ће питћегз оГ ргеПхез 1ћа1 1аке

раг1 ш ћо1ћ \уауз оГ Гогта1шп, аћои1 1ће ргодис1м1у оГ 1ће шогд-Гогта1тп

тоде1з, аћои1 1ће ге§и1апгу оГ сег1ат §гоирз оГ поипз апд 1ћеи рагНС1раПоп т

уапоиз згу1ез оГ 1ап{ша§е.

Оераг1т§ Ггот 1ће апа1у8ед та1епа1 ГиЛћег ауепиез оГ деуе1ортеп1 оГ

ргеПха1 потта1 \уогд-Гогта(1оп аге 1гасед. А сопс1изтп 1з геасћед 1ћа1 рге-

Пхез 1оапед Ггот Гоге1§п 1ап§иа§ез ћауе а зН§ћ11у ћј§ћег 1еуе1 оГ ргодисПујгу

т 1ће з1апдагд 1ап§иа§е, \ућНе 1ће ргодис1ш1у оГ паПуе ргеПхез 1з ће11ег

геГ1ес1ед т сИа1ес1а1 1ех1соп ои1 оГ \\шјсћ зоте поипз, 1ћгои§ћ 1ће ШегаШгу

1ап§иа§е, еп1ег 1ће з1апдагд 1ап§иа§е.




